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NARODNI UST 
Izhaja vsak Četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. 
Vse pošiljat ve, (dopisi reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati 
n« naslov: n N a r o d n i L i s t " v Ce l ju . Reklamacije so 

poštnine proste. — Uredništvo: Rotovška cesta štev. 3. 

„Narodni List" stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, ca 
Četrt leta X K. Za Ameriko in drage dežele na leto 5 K 60 v. 
NaroCnina se plaCnje vnaprej. P o s a m e z n a Š t e v i l k a 

stane 10 vinarjev. 

Sokolski dan v Novem mestu. 
Dr. K a r i S lane . 

Novomeško sokolsko društvo je dne 10. av-
gusta 1913 praznovalo 25 letnico svojega obstanka. 
To slavlje je bilo nameravano in izvršeno v več-
jem slogu. Le škoda, da je z malimi presledki 
ves dan deževalo, kakor bi bilo plačano. Veliko 
več sokolstva in druzega ljudstva bi se bilo zbralo 
v Novem mesto. Bilo je to slavlje dokaz, da je 
na Slovenskem mogoče zbrati veliko število ro-
jakov in rojakinj v službi kake ideje, ki se tiče 
strogo posvetnega življanja, ne da bi človek vedno 
mislil na greh in trpljenje onstran groba zaradi 
greha. 

Dolga stoletja so se najširšim našim ljud-
skim slojem ucepljavale lastnosti, katere mora 
imeti suženj-tlačan, da dopada svojemu gospodu. 
Je to ubogljivost, ponižnost, potrpljenje, miro-
ljubnost, ki roko poljublja, ki ga je tepla in ga 
tepe, ki se globoko pripogiblje pred silovitostjo. 
Te lastnosti vzgaja nasilno vladarstvo, ki zatira 
vsako razveseljevanje podložnikov. Ta šola še ni 
popolnoma izdahnila. V tlačanski dobi ni bilo 
pravega veselja do dela. Tlačani nimajo veselja 
do dela in neka gospoda ga tudi ne vzbuja. Delo 
je po nauka one gospode, ki nam obeta boljše 
življenje onstran gro*»a, žalostna potreba, posle-
dica podedovanega greha, ne kak lep smoter živ-
ljenja. Boj je še mej to dobo in novejšo, in no-
vejša je zmagala; omenjena šola počasi tudi v 
masi zgubavlja veljavo in delo prihaja tudi v 
častno veljavo, delo postaja veselje človeku in 
veselo se ga opravlja, če ni prenaporno. Včasih 
je bilo verstvo zvezda vodnica, danes je delo. 

In s tem delom se druži tudi čedno razve-
seljevanje. Tudi naša slov. mladina to pojmuje in 
lep izraz tega so telovadna društva, pri nas 
sokolstvo. Razvoji človeštva so pripravili organi-
zacije ljudi, ki govore isti jezik do narodnih or-
ganizacij, v katerih se čutijo rojaki vzajemne. 
Pri tem je seveda sodelovala mladina in to največ 
s sredstvom telovadnih združitev. V Nemcih je 
telovadstvo pomagalo stvarjati skupen sedanji 
nemški narod v rajhu. In ko se je pri nas v 
Avstriji narodnost pojavila, je tudi slov. mladina 
našla pot do telovadne družitve in do pojmovanja, 
da je narod širša, od narave dana podlaga vsa-
kega dela, pridobivanja in tudi razveseljevanja, 
brez katerega človeško življenje ne more biti. 
In naša mladina je tudi pojmovala: „Vsa in vsaka 
država je skupnost onih uredb, ki imajo za smo-
ter gospodstvo enih nad drugimi, da to gospod-
stvo izvršaje neka močna manjšina nad večino; 
da je država organizacija gospodstva take manj-
šine nad večino." Naša mladina pojmuje to tudi 
glede gospodstva enega ali dveh narodov nad več 
druzimi. Majhen slov. narod je v nevarnosti po-
potopljenja v dveh sosednih velikih, ki vladajo v 
državi v omenjenem smislu tudi manjše slovanske 
narode in naša mladina upa po izreku Taineta: 
„ Osamosvojitev kakega naroda zamore za neki 
čas zadržavati vpliv tujine, ali on se enkrat 
zravna, ker vpliv tujine ni trajen, duh ustvar-
janja, osamosvojenja pa je večen." In tako na-
hajamo družitve naših rojakov vseh slojev v te-
lovadnih društvih, katerim je tudi geslo, da usto-
pajo za pridobitev one sile, ki daje tudi našemu 
narodu pravo do življenja. „Vsaki pravi sili njeno 

pravico." In to vodi do bojev. — Zakaj se boje 
ljudje tujcev? Da se jim ne odvzame njihova 
posest in jih ne oškodujejo tujci na lastni zemlji, 
ki bi radi postali na njej gospodarji. Vsak se 
boji, da postane drugi človek, tuj svoji vzgoji, 
svojemu okolišu, iz katerega je prišel. 

Boj stvarja značaje, boj vzbuja navdušenje. 
Ce se hoče kaj večjega doseči, treba je biti nav-
dušenim. In mladim, kdo ne bo šel za njo, ako 
ona kje čedno nastopa! Mladina je dovzetnejša, 
kakor smo starejši. Vsak nov zarod že prihaja z 
boljšimi sredstvi za duševno delo na svet. Njegovi 
stariši so bili razvitejši; on živi, se razvija v že 
dosegli večji izobrazbi, katera se nahaj? v kakem 
narodu, ki je že šteti mej kulturne. „Verujte mla-
dini! Kar mladina upa, je večno, vas starih uče-
nost pa zgine!" In tudi tam, kjer nastopa ta 
mladina v ljubezni do svoje domovine, do svojega 
naroda vzlic razvojem, ki vodijo do večje vza-
jemnosti v vsem življenju rojakov v kakem na-
rodu in narodov mej sabo, mora vsak reči, da 
ima mladina prav; ker dokler se bode še javila 
materina ljubezen, dokler se bo še glasil materin 
jezik in domača pesem, dotle bo veljala vsakemu 
človeku in tudi zapuščenemu proletarcu ljubezen 
do domovine, do svojega naroda; ta ljubezen je 
sestavina človeške dnševnosti, človeškega čustvo-
vanja v vseh dobah stalne naselitve ljudi, dru-
žitve do narodov. 

In 10. avgusta 1913 je bilo v Novem mestu 
videti lep prizor, kako se je ljubo javi'o to vse. 
Iz vseh krajev slovenske zemlje so prišli Sokoli, 
prišli tudi iz Hrvatske-Srbije, tudi nekateri belo-
bradneži so čutili mlado srce v sebi in oblekli 
sokolski kroj in stopali mej mladeniči. Veliko-
— morda do 700 Sokolov se je zbralo v Novem 
mestu in kar je bilo v bližnji okolici odraslih in 
mlajih, prišli so na to slavlje. Le kmeta ni bilo 
dosti. Ljubljana in druga mesta so poslala lepo 
število mladih Sokolic, ki so svedočile, da ima 
Slovenstvo čedno ženstvo; bilo je več tisoč ljudi 
zbranih v mestu, katerega posvetno meščanstvo 
je brez izjeme političnega mišljenja presrčno spre-
jemalo in pozdravljalo to ljubo mladino in nje 
starejše voditelje. 

50 let ne šteje dosti v življenju kakega na-
roda, ali v našem slovenskem šteje zadnjih 50 let 
toliko, da se more reči, da so bila ta leta rešilna 
za narod, kar ga je še malo ostalo, ako je sojeno 
temu ostanku življenje kot jugoslov. narodu. Ideja 
je zdrava, kateri je služila slov. mladina javno v 
Novem mestu 10. avgusta. Nič ni pomagalo, se 
protiviti navdušenosti, ki je prihajala iz vrst te 
mladine; potegnila je vse za sebo; najbolj uvežban 
posveten klerikalec je nataknil klobuk in šel mej 
to tudi njegovemu bitju sorodno mlado človeštvo. 
Šel je hitro domu in pripeljal sebo soprogo in 
otroke. Nobeden ni prej kako netil navdušenja, 
a vsak je rad obesil zastavo na hišo in vsak je 
iz polnega srca pozdravljal iz druzih krajev v 
velikem številu prišle goste. Bilo je to slavlje res 
slavlje prelepe vzajemnosti, ljubega strnjenja 
duhov in src v ideji, ki jo zastopa sokolstvo. 

To je ogrevalo tudi starejše in to je sta-
rejšim kazalo, da je treba to vzajemnost mej 
mlajšimi in starejšimi Sokoli izrabljati tudi za 
dosego druzega in posebno boljšega gmotnega in 
duševnega življenja vsej masi našega naroda. Na 

Oglasi se rafiunijo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri 
večkratnih objavah znaten popust po dogovora. Pristojbine 
za oglase je plačevati po pošti na naslov: N a r o d n i 

Lis t " v Celju. 

tej podlagi se da dosti doseči. Tu je zravnana 
marsikatera različnost mej slov. stanovi, iz te 
podlage je kratka pot do ljubezni vse uboge slov. 
mase, ki mora svoje najboljše ljtriH pošiljati mej 
h:lije tujine in jih dobiva izrabljene, izmučene 
nazaj. Sokolstvo zbira dosti akademično izobra-
ženih mlajših in starejših mož. Tudi na Sloven-
skem že lahko govorimo, da delavec vstaja in si 
išče boljše izhajanje, že tudi na Slovenskem je 
delavec marljiv učenec one šole, ki mu odpira 
oči, ga uči, kako pride iz reve na solnčno stran. 
Tudi naš mlajši kmet se ozira po svetu, tudi njega 
jemlje časovna omika sebo. On tvori največji 
del narodove mase; ta del pa drži kat. duhovnik 
na verigi. Ali klicarji v boju do mogoče svitlejše 
bodočnosti slov. naioda so že tudi iz kmečkega 
stanu najti na poti navzgor, mej sokoli so najti že 
tudi kmetski fantje in ti postanejo gospodarji na 
naših kmetijah, ti pomagajo trgati verige, na 
kateri ima priklenjeno kmetsko ljudstvo farovž. 
Ti kmetski fantje stopajo v rdečih srajcah poleg 
fantov iz mestnih obrtov in fabričnih mlajših de-
lavcev na plan v sokolskih družitvah. Nobena 
posvetna stranka ne more trdno zmagati, ako ne 
razbije okov, v katere je ukoval farovž našega 
kmeta, nobena ne more v našem življenju prido-
biti gmotnih sil, ki so potrebne za zmago idej, 
ako kmet ne sodeluje. V preteklih 50 letih je 
Sokol na Slovenskem nekoliko utrjeval pot do te 
kmetske mase; njegovo ljubeznjivo nastopanje 
mora tudi dopasti kmetu in njegovemu ženstvu. 
Ali bi mogel hladno kmet gledati n. pr. prelep 
prizor, kakor je bil v Novem mestu ta, ko je 
kakih 80 ličnih Sokolic v lepih krojih in toliko 
Sokolov nastopalo in najkrasnejše izvajalo valček 
v prosti telovadni vaji! 

Ljudska veselica! Naš kmet je ne pozna, 
že dolga stoletja je ni poznal. Naš duhovnik 
spoznava zdaj v času kolikor toliko svobodnega 
človeka iz mase in novodobnega dela, da hoče 
tudi razveseljevati se in on vidi velik pomen te-
lovadnih družitev; v teh novodobnih zgolj po-
svetnih družitvah se baje lahko podučeva masa 
in se v njih navdušuje masa za kako idejo. Naš 
duhovnik tudi že snuje mej kmetskimi fanti telo-
vadna društva. Kmet dosti telovadi v svojem 
obrtu, ali za lepoto svoje zdrave mladine ni slep 
in njeno čndno razveseljevanje dela tudi njemu 
veselje; sokolski kroj mu je že priljubljen in že 
nastopa v njem tudi njegova mladina. 

Posvetite mladi možje, svoje sile tei strani 
narodnega življenja, pomagajte zbuditi v tej masi 
vsaj razpoloženje do lepšega razveseljevanja, ne-
mara mu s tem odprete oči, da je tudi kmetu 
sojeno življenje inteligenta. „Nič ni sorodnejše 
pravi inteligenci, kakor zdrava pamet mas." In 
mladi možje: „Ideja se vedno blamira, kjer se loči 
od interesov." 

Betc iK« . 

Izvrševalni odbor Narodne stranke ima 
skupno z glavnim odborom v soboto, dne 31. av-
gusta ob pol 8. uri zvečer v rdeči sobi „Narod-
nega doma" sejo. Na sporedu je edina točka: 
Glavni strankin zbor dne 5. oktobra in z n j im 
združena slavnost „Zveze narodnih društev." 
Prosimo sigurno in polnoštevilno udeležbo. 

»Straža* In sokoli. V eni izmed zadnjih 
številk obrekuje glasilo mariborskih duhovnikov 
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Podpisani želi kupiti: 

— celih srečk i K 200 
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in zahteva, da se mu iste svoječasno pošljejo. 
Ime in točen naslov: 
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je že sedaj o g r o m n o in je pričakovati, da se ne bode moglo niti iz 

daleka vsem ugoditi, zaradi tega priporočamo, da nam se že sedaj da naročilo 

s tem, da nam se vpošlje priloženi izrezek es 6O-31 

Podružnica ljubljanske 
kreditne banke v Celju. 
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obrestuje hranilne vloge počenši 
8 prvim jaguarjem 1913 o d d n e 

vloge do dne vzdiga po 

Rentni davek plačuje sama. 

»Straža" naše vrle sokole. Zagovarjali ne bomo 
požrtvovalnih in delavnih naših fantov-sokolov, 
„Straži" bodemo povedali samo to, kar je pisala 
o čnkih „Goricau, glasilo duhovnika in klerikal-
nega državnega poslanca dr. Gregorčiča v Gorici. 
Pod streho klerikalne ; Centralno v posojilnice" v 
Gorici so imeli čuki neko*.'dvorano za telovadnico. 
In tam so se obnašali tako, da se je „Gorica" 
čutila primorano sledeče napisati: »Noben pameten 
gospodar ne bi bil mogel dalje kaj takega trpeti, 
kar se je godilo pod streho »Centralne posojil-
nice". Na odrn so orli včasih napravili stranišče 
in so enkrat pomazali s človeškim blatom celo 
dragoceno obleko, ki se je hranila za veselico 
dmgi dan. Pod odrom je bil cel knp blata . ." 
»Straža", n n# in operi poprej klerikalne čuke, 
kakor se drzneš izpodtikati nad čistimi sokoli! 

Bolezen dež. odbornika prof. Fr. Robi6a. 
G. deželnega Odbornika, prof. Fr. Robiča je za-
dela v Varaždinskih toplicah trikrat kap, vsled 
česar mn je deloma otrpnila desna roka in tndi 
govoriti ne more. Da so taki napadi za 72 let-
nega človeka zelo nevarni, ni dvoma. Zdravita 
ga kopališki zdravnik dr. Lochert in sin dr. Hu-
gon Robič. Zadnje dni se je bolnikn obrnilo to-
liko na bolje, da so ga mogli prepeljati jz Va-
raždinskih toplic v Maribor, kjer ga bo Ifečil 
zdravnik dr. Hartmann. Želimo mn skorajšnjega 
popolnega ozdravljenja. 

Nemci in štajercljancl proti — slovenskim 
pridigam v mestu Maribora. Nedavno tega smo 
brali v nemškonacijonalni „Marbnrger Zeitung", 
da mora biti slovenskih pridig v mestn Mariboru 
konec. Temn rovarenjn proti slovenski besedi 
božji v mariborskih cerkvah je kaj živahno pri-
trjevala tudi štajercijanska stranka. Ni naš namen 
niti naša dolžnost, da bi se vtikali v cerkvena 
vprašanja. Ker pa mariborski klerikalni listi na 
to nesramnost „Marb. Zeit." molčijo, moramo mi 
kaj povedati. Slovenskih katolikov je v samem 
mestu Mariboru do polovice vseh, ne glede na 
okolico in na mnogoštevilne kmečke ljudi, ki pri-
hajajo v Maribor po opravkih in gredo ob tej 
priliki v cerkev. Za Nemce je s pridigami itak 
skrbljeno in če lahko poslušajo tudi Slovenci 
božjo besedo v slovenskem jeziku, je to le stvar 
pravičnosti. Nemci hnjskajo torej proti sloven-
skim pridigam v Mariboru le iz sovraštva in za-
grizenosti proti Slovencem, in tisti štajercijanci, 
ki imajo vedno sladke besede o prijateljstvu med 
Nemci in Slovenci na jeziku, jim pritrjujejo. Naš 
kmet si bo pa to sovražnost dobro zapomnil! 

Slab duhovnik. V Homotovu na Češkem so 
prijeli in zaprli nekega župnika, patra Knotka, 
ki je v svoji živinski strasti posilil in onečastil 
nad 40 mladoletnih deklic. Strašne reči se gode 
v času, ko mnogi duhovniki pozabljajo na dolž-
nosti svojega svetega poklica in se preveč uda-
jajo posvetnemu življenju. Spodnještajerski Somi 
in Berki imajo torej tudi na Češkem svoje brate. 

DrugI polet pogumnega letalca po zraku 
čez goro Semering. V nedeljo, dne 24. avgusta 
je priletel poročnik Mandl iz Dunajskega novega 
mesta na svojem dvopločnem zračnem letalu v 
Gradec. Preletel je Semering v višini 3000 m in 
se spustil v Gradcu na zemljo ob 10. uri dopoldne. 
Prejadral je na zračnem letalu s svojim tovarišem 
nadporočnikom Wagner-jem pl. Florheimom 130 km 
v eni uri in pol. Ko sta se letalca v Gradcu 
nekoliko odpočila, sta odletela ob enčetrt na 6. 
popoldne proti jugu na slovensko Štajersko in 
odplula preko Celja v Ljubljano in pristala na 
vežbališču ob enčetrt na 8. zvečer. Pogumni le-
talec poročnik Mandl je še le drugi, ki je pre-
letel Semering. Mandl je še mlad, komaj 26 let 
star in je že od pretekle jeseni prideljen avstrij-
skemu letalnemu koru. 

Novi dravski most v Maribora je bil zad-
njo soboto z veliko slavnostjo otvorjen. K otvo-
ritveni slavnosti se je pripeljal nadvojvoda Fri-
derik kot zastopnik presvitlega cesarja. Vrhu 
tega sta prišla ta dan v Maribor štajerski na-
mestnik grof Clary in deželni elavar grof Edmund 
Attems, dalje poveljnik graškega kora feldmar-
šallajtnant Leithner in mnogi drugi odlični gostje. 
Na kolodvoru je bil nadvojvoda Friderik pozdrav-
ljen od namestnika Claryja in mariborskega žu-
pana Schmiedererja; predstavljena sta mu bila 
tudi dva slovenska župana iz mariborskega okraja; 
to sta bila Fr. Pišek iz Orehove vasi in Lorber 

od Sv. Petra. Po ulicah je pozdravljalo nadvoj-
voda na tisoče ljudstva; Nemci so čvrsto kričali 
svoj »heil", naši slovenski kmetje so pa bolj j 
poredkoma klicali »živijo", dasi spoštujejo člane 
cesarske hiše bolj kot mariborski prajzovski nem-
škutarji. Ali Nemci so se hoteli pokazati in so 
se tudi postavili, Slovenci pa smo prepohlevni in 
preponižni. Zato naši kmetje tudi niso nič rekli, 
da mariborski Nemci niso pripustili po mestu 
razobesiti slovenskih zastav, sami pa so navesili 
po hišah na stotine svojih izzivalnih nemških 
zastav ter so imeli z njimi Slovence za norca. 
Na glavnem trgu pri mostu so postavili za nad-
vojvodo lep šotor; tam so ga razni odličnjaki 
znova pozdravili,.; na kar je škof dr. Napotnik 
most slovesno blagoslovil. Pri otvoritvi mostu se 
ni nič slovenski govorilo, še škof, ki je vendar 
Slovenec, rodom iz konjiškega okraja, je govoril 
samo nemški. Most je jeden izmed največjih in 
najlepših v celi Avstriii. K tej otvoritveni slav-
nosti je prišlo od vseh strani na desettisoče ljudi, 
posebno iz mariborskega okraja. 

Vsem udeležencem velike skupščine dražbe 
sv. Cirila in Metoda. Vodstvo družbe sv. Cirila 
in Metoda je vložilo prošnjo na ravnateljstvo 
c. kr. državne železnice v Trstu za poseben vlak, 
s katerim bi se odpeljali dne 8. septembra ob 
četrt na enajst dopoldne sknpščinarji s kolodvora 
v Šiški proti Domžalam. O rešitvi te uloge po-
ročali bodemo svoječasno. Radi hrane opozarjamo 
cenjene skupščinarje na to, da naj se pismeno 
priglase do 4. septembra pri podružnici družbe 
sv. Cirila in Metoda v Domžalah vsi tisti, kateri 
jočejo dobiti kosilo v kaki gostilnj*,Naznanijo 
,naj, ali hočejo navaden obed, ali j o če j o tudi 
tretjo jed, pečenko. Podružnica bode potem sama 
porazdelila goste po gostilnah, jim dala vidne 
znake in tako preskrbela, da bode vsak primerno 
postrežen. Ker bo obed po zborovanju in se je 
nadejati mnogoštevilne udeležbe, naj na omenjeni 
način naroči vsak obed, sicer mu ne jamčimo, da 
ga dobi. Popoldne ob štirih bo koncert. Na vrtu 
g. Kuharja bodo stregle rodoljubne gospe in go-
spodičine v raznih paviljonih z jedjo in pijačo, 
dobilo pa se bode tudi zajutrk in gorko večerjo. 
— Povratek v Ljubljano ob 5'32 ali ob 9'47 
ponoči. 

Podružnica Ciril-Metodove dražbe v Dom-
žalah uljudno naproša vse one p. n. člane ter 
prijatelje Ciril-Metodove družbe, kateri se udeleže 
dne 8. septembra 1.1. velike skupščine v Domžalah 
ter žele tu obedovati, da takoj to javijo na tu-
kajšnjo podružnico, da se zamore vzdržati red ter 
preprečiti vsako nesporazumje. Prosi se tudi na-
vedbe natančnega naslova, da se p. n. udeležencem 
pošljejo znaki. — Odbor. 

]v>„ Ponovna pogajanja za del^zipožnost šta-
jerskega deželnega zbora. „TagWpost" javlja, 
da bo v sredi septembra namestnik grof Clary 
znova poskusil pogajanja za delazmožnost štaj. 
dež. zbora. Ako tudi takrat ne bode uspeha, bo 
deželni zbor razpuščen in se vrše koncem no-
vembra ter začetkom decembra nove volitve. 

Prestavljena sta železniška asistenta Sta-
nislav Stergar iz Zidanega mosta v Trst in Franc 
Ljubša iz Radgone v Logatec. 

Kongres za mladinsko skrb. Od 4. do 6. 
septembra t. L zboruje v Solnogradu drugi av-
strijski kongres za mladinsko skrb. Razpravljalo 
se bode osobito tudi vprašanje, kako urediti delo 
otrok. Prijave sprejema: Zentralstelle fUr Kinder-
schntz und Jugendfursorge Dunaj L, Biberstr. 2, 
ki tudi daje radevolje interesentom nadaljna po-
jasnila. 

Slovenski pisatelj Ivan Cankar obsojen. 
V četrtek, dne 21. avgusta se je vršila v Ljub-
ljani pred deželnim sodiščem razprava proti pi-
satelju Cankarju, ker ga je državno pravdništvo 
obtožilo, da se je v svojem predavanju, ki ga je 
imel pred meseci v »Mestnem domu-, pregrešil 
zoper iavni mir in red po § 305 k. z. Obsojen je bil 
na teden dni zapora in poravnavo stroškov. 

Ne postajajte ob nevihti pod drevjem! 
Te dni se je dogodila v Vidmu na Laškem ve-
lika nesreča. Štirje kmetje so bili tako nepre-
vidni, da so vedrili, ko je razsajala nevihta, pod 
drevesom. Naenkrat se zabliska in strela udari 
v drevo in ubije dva kmeta, dočim je enega po-
škodovala. 

Nov dobrotnik Ciril-Metodov«. Dražbe. 
V petek, dne 22. avgusta je umrl po dolgi in 
mučni bolezni Frane Babič, trgovec na Dolenjski 
cesti: v Ljubljani. Pokojnik je bil/ vrl pristaš 
narodno-napredne stranke in velik prijatelj naše 
šolske Ciril? Metodove Družbe, katero je v svoji 
oporoki postavil za glavnega dediča. Cinil in Me-
todova Družba podeduje na ta način njegovo hišo 
na Dolenjski cesti, vredno nad 100.000 K in večjo 
vsoto denarja, ki je naložen na hranilne knjižica. 
Število dobrotnikov C. M. D. se veča in poleg 
Polaka, Kotnika, Vilharjeve bo vsak narodni 
Slovenec s spoštovanjem in ljubeznijo izrekal ime 
novega družbinega dobrotnika Franca Babiča. 

CcljJKi oKraj. 
Iz Celja. Kako daleč gre že dandanes sov-

raštvo gotovih vodilnih oseb napram Slovencem, 
dokazuje to, da se je za slugo pri okrožnem so-
dišču nastavilo nekega R , človeka, ki je bil že 
večkrat v< preiskovalnici za umobolne v Gradcu. 
Če ni ravno nemškntarjev in novih muzikantov 
za celjsko mestno godbo na razpolago, pa se na-
stavi celo norca, samo, da ni treba vzeti toliko 
obsovraženih Slovencev. Omenjeni R. je tudi vga-
njal v službi nezaslišane škandale, dokler ga 
niso znova poslali v Gradec. Take lepe storijo 
se dogajajo pri naših sodiščih v Hochenburger-
jevi eri! 

Iz Celja. V soboto, dne 23. t m. je prire-
dilo »Slovensko delavsko podp. društvo v Celju" 
v čitalniških prostorih v Narodnem domu javno 
predavanje o kongresu narodnih strokovnih orga-
nizacij v Ljubljani. Poročal je tov. A. Goričan. 
Udeležba ni bila prevelika. Po poročilu je povedal 
g. dr. Vekoslav Kukovec nekoliko misli o tem 
kongresu in nam naslikal, kakšne so razmere v 
tem pogledu pri nas na Štajerskem. 

Kmetovalce opozarjamo na inserat glede 
prodaje Tomaževe žlindre pri tvrdki »Merkur" 
P. Majdiča v Celju. 

Iz Celja. Neki domobranski rezervist je 
prišel v našo uredništvo in se je bridko prito-
ževal nad kantinerjem v domobranski vojašnici 
Pivo da je slabše vrste (takozvani „lager"), 
mleko z vodo pomešano, hrana pa tudi ne ime-
nitna. Poveljstvo domobranskega bataljona je na-
prošeno, da napravi red. 

Na Bregu pri Celju priredi mlada Ciril-
Metodova podružnica v nedeljo, dne 31. avgusta 
ob 3. uri popoldne »pri grenadirju" veliko na-
rodno slavnost. Nastopi pevski zbor Celjskega 
pevskega društva in svira polnoštevilna Celjska 
narodna godba pod vodstvom kapelnika Eogererja. 
Vstopnina le 40 vinarjev. Vrt »pri grenadirju" 
je znano krasen, gostilna je blizu Celja in pri-
ljubljena sprehajalcem in vinskim bratcem. Ce-
ljani in okoličani, pridite! 

Stariši, ki iščete za svoje fante dijake • 
Celju dobra stanovanja, obrnite se ali na vodstvo 
celjske »Dijaške kuhinje" (prof. Kožah) ali pa na 
vodstvo slovensko-nemških gimnazijskih razredov 
v Celju (ravnatelj E. Lilek). Tudi naše uredništvo 
daje radevolje pojasnila. 

Sestanek slovenskih trgovcev se vrši v 
četrtek, dne 28. avgusta v gostilni pri »Belem volu" 
v Celju. 

Prostovoljna požarna bramba v Arjivast 
slavi v nedeljo, dne 81. avgusta t 1. 10 letnico 
svojega obstanka. Na sporedu je: 1. Sprejem 
gostov ob 2. uri oopoldne pri veliki cesti. 2. Bla-
goslovljenje novega plezalnega stolpa. 3. Slav-
nostni govor in potem velika vrtna veselica sredi 
vasi na vrtu g. Jožefa Travnarja, godba, ples, 
umetni telefon, tombola itd. Zabave bode dosti 
za stare in mlade, torej vse, kar živi, v nedeljo 
V lepo Arjovas, 

Za Sokolskl dom v Št. Pavlu pri Preboldu 
je nabrala in izročila gospodična Amalija Siter, 
učiteljica v Št. Petru v Sav. dolini K 17'50. Za 
trud se ji šentpavelski Šokol iskreno zahvaljuje. 
Na zdar! Jos. Vidic, tč. starosta. 

Iz nesrečne ljnbezni se je obesil Franc 
Veber, uslužben na vojni ladji Radecky v Trstu. 
Njegov oče dela v cinkarni v Gaberju pri Celju. 

CrijsKi in oKolifti JloVettci, to nedeljo 
V;i „H grenadirju" na (. jI jlaVnojt! 

Veletrgovina vsakovrstnih mm j JHatkovic 

dalmatinskih Vili Celje, Glavni trg 8. 



Shod »Mar. s t r a nke se wr i i w ne-
deljo, dne 31. avgus ta 1913 ob 3. ur i 
popoldne pr i Koženini na Vranskem. 
Govori g. deželn i pos lanec dr . Vek. 
Kukovec. Tržan i in kmet je , vsi na 

s hod i 

9% naslov ravnateljstva državnih železnic 
V Beljaku! Savinski kmet nam piše: V soboto 
popoldne sem bil. priča veliki nezgodi, ki se je 
primerila dvema voznikoma tam, kjer križa že-
leznica državno cesto iz Žalca v Št. Peter. Konji 
pri dvema težko z opeko obloženima vozoma so 
se splašili pred nenadoma došlim vlakom in so 
voza prevrgli. Sreča, da se ni zgodilo še kaj 
hujšega. Ali bi se ne napravile zatvornice ob 
državni železnici vsaj tam, kjer se križa z zelo 
važnimi cestami? Še ni tako dolgo, kar je'bila 
pri Celju povožena gluha ženska in tu bi se bila 
zgodila skoraj nova nesreča. Je že lepo, če' se 
varčuje, a varčevalo bi se naj drugod, ne pa pri 
varnostnih napravah. 

Iz Gomilske nam pišejo: Pred kratkim je 
poginila posestnici V. krava, vredna okoli 400 K. 
Zdravil jo je prav nesrečno neki domačin, ki pa 
nima potrebnega znanja. Ali bi ne bilo bolje, ako 
bi se poklicalo izšolanega živinozdravnika. 

Iz Prekope. Prostovoljno gasilno društvo 
Prekopa priredi dne 7. septembra 1913 vrtno 
veselico, pri kateri sodeluje znana godba Napo-
litan; spored še pravočasno objavimo. Vsi prija-
telji gasilstva in vsa bratska društva se vljudno 
vabijo in jih prosimo naj ta dan ne prirejajo 
veselic. Odbor. 

Iz Braslovč. Dne 17. avgusta je priredil 
Sokol v Braslovčah na krasnem prostoru pri go-
stilni Žohar javno telovadbo s pomočjo bratskih 
društev Šoštanj, Žalec in Vransko, obsegajočo 
proste vaje in vaje na orodju. Nastopile so tudi 
šoštanjske sokolice, katerim se tem potom prav 
prisrčno zahvaljujemo za njihovo požrtvovalnost. 
Telovadba je žela mnogo moralnega uspeha. Ta 
nastop je pokazal, koliko smo napredovali, ob-
činstvo je bilo dobro zastopano, gledalci niso 
zamogli dovolj pohvaliti krasno telovadbe. Po 
telovadbi se je med krasno okinčanimi šotori 
razvila prosta zabava. Veselica je uspela povoljno. 
Da je bil gmoten uspeh povoljen, zahvaliti se 
moramo v prvi vrsti cenj. gospem in gospodičnam, 
ki so se požrtvovalno trudile, konečno vrlim da-
rovalcem dobitkov in denarnih prispevkov. Vsem, 
ki so na kakoršenkoli način sodelovali pri veselici 
bodi izrečena iskrena hvala, prosimo da nam 
ostanete še v bodoče naklonjeni. Na zdar! Odbor. 

Šmarska draginja. Gospod urednik, pri-
občili ste v „Nar. Listu", da je v Celju znatno 
padla cena teletini. Na odust smo pa zvedeli, da 
je tam sedaj govedina od 1 K 20 vin. naprej. 
Znano nam je tudi od drugod, da so mesarji zni-
žali cene govedini in teletini. Storijo to pa lahko 
vsi mesarji, ker se je goveja živina zelo pocenila. 
Naša šmarska mesarja pa imata še vedno cene 
mesu kakor za največje živinske draginje. Pro-
dajata namreč govedino po 1 K 60 vin. in 2 K, 
teletino pa po 1 K 80 vin. in 2 K 40 vin. kilo-
gram. Vedite pa gospod urednik, da razsekavata 
nam le to, kar ne moreta prodati drugam, toraj 
meso slabeje kakovosti. — Šmarska peka imata 
sicer dobro pecivo, ali hlebi so majhni in pecivo 
ne dosega predpisane teže; ceno ima pa staro-
davno. — Priporočamo našemu g. županu, naj 
sporedno s svojo sedanjo skrbjo za pitno vodo 
in telefon, posreduje pri naših mesarjih in pekih 
za odpravo neopravičene draginje. Napovemo mu, 
da bolehamo vsled mošnjične sušice, za kioničnim 
krčenjem prebavil ter da nam naš dober in res 
poceni zdravnik to zlečiti ne more. Kaj nam po-
maga torej to edino, kar je pri nas „fal"! — 
Število stanovanj se letos v trgu pomnoži. Tudi 
četrti trgovec otvori te dni novo trgovino. Nadeja 
nas up, da potemtakem preneha pijavski kartel 
hišnih gospodarjev in trgovcev. Ako se pa mo-
timo, združiti se moramo vsi v trgu in okolici, 
ki živimo ob suhih plačah, k samoodpomoči. Kakor 
se bodemo ogibali krčem s predrago pijačo in 
hrano, i&totako si bodemo vstvarili lastno orga-
nizacijo, ali bodemo pristopili h kateri že obsto-
ječi, da dobodemo ceneja živila in druge po-
trebščine. Šmarski obrtniki naj imajo pred očmi, 
da je nas v trgu več nego petkrat toliko, kakor 
njih! Ker njim pa vsak mesec damo mnogo tiso-
čakov, smo opravičeni zahtevati nepretiranih cen 
za vse, kar potrebujemo in kar nam nudijo. Da 
so pa ti tisočaki sredstvo, s katerim se lahko 
napravimo od njih neodvisne, to naj še pravo-
časno spoznajo. 

Št. Peter v v Savinski dolini. Naši dile-
tantje so uprizorili pretečeno nedeljo v restavraciji 
gosp. Šribarja jako uspelo gledališko igro „Moč 
uniforme". Zal nam primanjkuje prostora, spuščati 
se v podrobno oceno predstave, zato pribijemo le 
splošno sodbo navzočega občinstva, da se je zelo 
dobro igrah in da so rešili častno vsi »umetniki" 
svojo nalogo. Sodelova so: gdč. Rezika in Pepca 
Šribarjeva, Tončka Sedminekova ter gg. Franci, 
Albin in Rudblf Juhart, Ivan Kač, Ivan Blaznik, 
Tonče Schwab, Franjo Verbič, Herman Vaši in 
Slavko Šribar. Nekateri so pokazali zares popolen 
igralski talent. Obisk je bil povoljen; ves prijazen 
vrt je bil skoro cel popoldne poln. Pri veselici, 
ki je bila po predstavi, je srečolov in druga 
zabava oživljala družbo. Tudi za ples je bilo 

preskrbljeno. V paviljonih ae je streglo z jedjo 
in pijačo ter je trajala živ/hna zabava pozno v 
noč. Čisti dobiček, ki je namenjen dijaškim pod-
pornim društvom za slovenske visokošolce in 
Sokolskemu domu v Št. Pavlu pri Preboldu, bo 
izkazal gotovo lep prebitek. Posebno zahvalo na 
izvrstno uspeli prireditvi zasluži pač posebej še 
gdč. Rezika Šribarjeva in oba gg. Juharta, kateri 
so se za veselico zelo trudili in veliko i$jtvovali. 
Lep uspeh jim najHbo v zadoščenje! 

Iz Nove Štifte. V nedeljo, dne 10. t. m. je 
po občinskem slugu razglasil Aleš Rotter, da naj 
dopisnik „Nar. Lista" pripelje one ljudi, ki so 
plačevali eden in isti kilogram sladkorja. Dopis-
nik svojo trditev vzdržuje v celem obsegu, kliub 
temu, če se ga stokrat imenuje lažnjivca. Ker je 
včasi od alkohola omamljen in tako slavni ob-
činski tajnik utegnil pozabiti, mu bodemo neka-
tere osebe v spomin poklicali. Ali pozna Aleš 
staro Encnovo mater, Jernejevo gostilno in po-
sestnika Kotnika ter Mlakarja? Naj jih vpraša, 
kako je bilo s tem sladkorjem. Stvar se je pa 
zgodila lani, ko se je poročil Mlakarski Joža. 
Mislimo, da je tem poštenim kmetom že kaj za 
verjeti, morda celo več ko našemu mežnarju. Ra-
dovedni smo, ali je ta razglas dovolil župan ali 
k temu pristojna oblast? Gornjegrajska posojil-
nica je poslala 52 vinarjev za razglas, da obre-
stuje po 5%- Seveda se tega, kar bi bilo v prid 
ljudstva, ni razglasilo, pač pa se pere mežnarja, 
ako se mu pove to, kar mu v resnici gre. Ako 
pa nima občinski zastop druzega dela, o čemur 
zelo dvomimo, naj stori to, da se ne bo več raz-
glašalo stvari, ki res jasno pričajo, kdo je pri 
Novi Štifti pravi župan. Čast takemu delu! 

Iz Rimskih topile. Na cesti proti Jurkioštru 
je neznan avtomobil povozil 6 letnega kmečkega 
fanta K. Medveda, ki se je na cesti igral. Dečku 
je polomljenih več kosti in je dobil tudi težke 
notranje poškodbe. Avtomobil se je odpeljal, ne 
da bi se kdo za ponesrečenca zmenil. Zato ni 
čudno, ako kmetje ne gledajo avtomobilistov po-
sebno prijazno. 

Iz Št. Jur ja ob J. ž. V Hruševcu je padel 
4 letni dečk-6 Jože Kukovič s Stantejevega poda, 
na katerein''%e je z drugimi otroci igral, v #6-
bočino in še težko poškodoval. Spravili so ga v 
celjsko bolnišnico. 

Iz Vojnlka. Primusovo gostilno in trgovino 
v Arclinu je kupil Slovenec Delakorda iz St. 
Janža na Vinski gori. 

Iz Vranskega. V „Slov. Gospodarju" št. 34 
namiguje znani dopisnik, da so se tukajšnji sokoli 
zvezali pri volitvah v krajni šolski svet in pri 
občinskih volitvah z Nemci in nemškutarji. Tukaj 
vsakdo ve, da to ni res! Takšno namigavanje in 
predbacivanje je politična lumparija in pisec do-
tične notice je vreden enakega imena. 

Iz Vranskega. Ni kmalu najti zlobnejših 
ljudi kot so klerikalci. Kakor je razvidno, so z 
izzivalnim namenom sklicali dne 10. t. m. zlet 
savinjskega okrožja čukov na Vransko, ktero je 
postavilo, čujte in strmite, celih 26 čukov. Ker 
ljudje niso kazali večjega zanimanja za nje kakor 
če Čiči peljajo jesih skozi trg in je izostalo vsako 
poročilo v časopisih o tej čukoladi, jim je bil 
prekrižan račun zabavljati na račun sokolov.. 
Toda ž i l i c i jim ni dala miru, morali so napadati 
po časopisih'Janko, vemo, kaj te boli! Že v dt&h 
številkah „Slov. Gospodarja" hvalijo čuke, kako so 
se vzorno zadržali v cerkvi. Če tudi bi ne pisali 
tega, bi mi vedeli, da so čuki zato vpoklicani v 
življenje, da jih porabljajo za procesije in agi-
tacijo in da je pavovo perje nadejati si ime 
telovadno društvo, kakor tudi je pavovo perje 
nositi sokolski kroj, katerega so čuki sokolom 
ukradli. 

Moška Ciril Metodova podružniea v Šent-
jur ju ob Južni železniel je imela 10. t m. svoj 
občni zbor. Izvoljen je večinoma zopet stari odbor. 
Po občnem zboru je gospod župnik S a t t l e r v 
živih besedah orisal pomen Ciril-Metodove družbe 
ter navzoče navduševal za narodnp delo. Bodi mu 
na tem mestu še enkrat izrečena najlepša zahvala. 
Nabralo se je na udnini, srečolovu in cvetlicah 
čistega K 134 32; ta znesek se je odposlal glavni 
družbi v Ljubljano. 

Iz Š t Jur ju ob Južni železniel. Volitve 
občinskega zastopa v trgu Št. Jur ob Juž. žel., 
ki so se vršile v sredo, dne 20. avgusta, so se 
izvršile za narodno stranko še precej ugodno. 
Doslej so vladali klerikalci v občinskem zastopu 
skoraj neomejeno. V drugem volilnem razredu, ki 
je bil doslej posestno stanje klerikalcev, so se 
naprednjaki resno poskusili s klerikalci. Ker volita 
s trgom dve kmečki soseski, tržani niso prav 
zaupali na zmago in jih je mnogo izostalo od 
volitve. Kljub temu je bil izvoljen eden skupen 
kandidat (Črnovšek) in 5 klerikalnih le s pičlo 
večino 16 glasov. V prvem volilnem razredu so 
imeli naprednjaki zanesljivo večino in so bili 4 
naprednjaki z večino glasov izvoljeni Dva volilca 
pa nista pravočasno izvedela, da se je napredna 
kandidatna lista v zadnjem času z ozirom na izid 
v 2. razredu nekoliko spremenila. Zato dva na-
predna kandidata nista dobila večine, ampak 
enako število glasov kakor dva klerikalna kan-
didata in je odločil žreb za naprednjaka Brežnika 
in za od klerikalcev v prvem, od naprednjakov 
pa v drugem razredu kandidiranega zdravnika 
dr. Ipavica, o katerem doslej ne vemo, da ne bi 

bil naprednjak. Mora se torej smatrati, da ste 
klerikalna in napredna stranka v trškem zastopu, 
ki ima le dva volilna razreda, številno enako 
močni. Brez volje naprednjakov se torej ne bode 
nič moglo ukreniti. Tudi župan more le kompro-
misnim potom izvoljen biti. Vsled tega je položaj 
naprednjakov tržanov s temi volitvami nasproti 
dosedajnemu razmerju zboljšan. Ker so napred-
njaki tudi pri okoliških volitvah znatno napre-
dovali, očividno izgubiva klerikalna stranka tudi 
v Št. Jurju trdna tla. 

Ogledovanje goveje živine za šmarski okraj" 
se vrši v Šmarju dne 2, septembra 1913. Razde-
lilo se bode 67u,daril v'skupnem znesku 2020 K. 

Sovraštvo klerikalcev proti C. M. D. Na 
Veliko gospojnico je imela mlada podružnica 
C. M. D. za Sv. Frančišek - Ljubno v Savinjski do-
lini svoj prvi občni zbor pri Sv. Frančišku. Po 
občnem zboru je zagledal v mariborski „Straži" 
beli dan sledeči dopis: MČudimo se gostilničarju 
Fišlerju (pri Sv. Frančišku), da daje liberalnim 
prireditvam v svoji gostilni prostora, dasi je, 
kakor smo dosedaj mislili, naš pristaš. Naj se 
potem ne jezi, če bomo »klerikalci" njegovi go-
stilni pokazali — hrbet. Drugo, kar se nam čudno 
zdi, je to, da sta se zborovanja udeležila oba 
radmirska cerkvena ključarja. Radmirčani, ali 
bodemo res trpeli za cerkvena ključarja moža, 
ki trobita v liberalni rog? Služiti se more le 
enemu, bogu ali — Belcebubu". Kaj takega bi 
lahko priobčil tudi „Štajerc" ali „ Deutsche Wacht". 
Dopisnika seveda ni treba iskati drugod ko med 
našo narodnost hlinečo duhovščino. Ali eden svetel 
žarek sije tudi iz tega sramotnega spisa: ljudstvo 
je boljše in bolj narodno ko farovški hlapci nem-
škutarskega mariborskega škofa, ono rado pod-
pira C. M. D. in zato bo naša družba tudi obstala 
in napredovala. 

Družbi sv. Cirila in Metoda je poslal g. 
Niko Pinterič v Trbovljah K 5 — nabranih na 
obrtniškem sestanku pri gosp. N. Pinteriču (gg. 
Zupao, Berger, Lisac, Pungerčar, Lesjak) za 
družbo blagega namena: vzgojitev mladine. G. dr. 
Al. Kraigher, zdravnik pri Sv. Trojici je poslal 
K 26"—, katere so zložili gg. kapelan Bozina K 5, 
sodni svetnik Kronvogel K 5, učitelj Jak. Ko-
vačič K 2, uradnik Ant. Klemenčič K 2, učitelj 
Jos. Klemenčič K 2, dr. Al. Kraigher K 10. 

Iz Celja. Za jesensko zasedanje porotnega 
sodišča so bili izžrebani sledeči gospodje kot 
glavni porotniki: Jakob Pevec, pos. pri Sv. Lov-
rencu; Lovrenc Šmid, pos. .pri Sv. Duhu; Julij 
Žigan, trgovec na Polzeli; Miško Janežič, vele-
posestnik v Župelevcu; A. Cvetko, trgovec v Pod-
četrtku; Ivan SchOndorfer, župan v Starem trgu; 
Jože Graselli, trgovec pri Sv. Jakobu; Iv. Malus, 
veleposestnik na Bizeljskem; Lavoslav Apat, tr-
govec v Kaplji; Ivan Stancer, pos. na Vranskem; 
Adolf ZOchling, gostilničar v Gaberju; Rajmund 
Hofbauer, lesni trgovec v Vitanju; Franc Plevčak, 
gostilničar v Gaberju;' Ivan Kunst, gostilničar v 
Žalcu; Franc Simončič, pos. v Sevnici; Dominik 
Torej, poslovodja v Loki; Hugo pl. Bien, velepo-
sestnik v Braslovčah; Pavel Kladenšek, agent v 
Celju; Jožef Goleč, trgovec v Polju; Alojz Šribar, 
gostilničar v Doberteši vasi; Martin Vrečko, pos. 
v Arclinu; A. Goršek, pos. v Gotovijah; A. Cizej, 
pos. v Prekopi; Jože Govedič, trgovec na Vran-
skem; Jože Vouk, trgovec v Brnci; Janez Korbar, 
klepar v Celju; Andrej Antloga, župan v Go-
tovljah: Janez Cas, pos. v Stražah; Ignac Moser, 
gostilničar na Zidanem mostu; Jožef Eichholzer, 
mesar v Slovenjgradcu; Jožef Demšič, trgovec v 
Velenju; Ludvik Plavčak, poštar v Št. Jurju ob 
Taboru; Kari Janič, trgovec v Žalcu; A. Turnšek, 
trgovec v Rečici; Kari Urch, trgovec v Celju. 
Nadomestni posestniki so: Jakob Gajšek, gost. v 
Sp. Hudinji; A. Cvenkl, trgovec v Doberteši vasi; 
Janez Rischner, poslovodja v Celju; Jože Jošt, 
pos. v Lipovcu; Franc Veršič, pisarniški uradnik 
v Celju; Jak. Kožuh, pos. v Pristovi; Janez Spes, 
pos. v Sv. Miklavžu; Konrad Himmer, posestnik 
v Celju. 

Celjski Sokol pr i red i j avno telo-
vadbo in vel iko l judsko s lavnos t dne 
7. sep tembra 1913 v Soko lskem domu 
v Gaberju. Pr ip rave ve l ikanske. 

Mariborski okraj. 
I z Maribora. Pri raportu v domobranski 

vojašnici si je pognal pred polkovnikom kroglo 
z revolverja v leva prsa poročnik Frejgani. 

Od Sv. Lovrenca nad Mariborom poročajo, 
da so napadli pijani kmečki fantje svojega to-
variša Lopotarja in ga z noži tako obdelali, da 
je nezavesteunbbležal. 

I z Slovanske Bistrice. Kriza, ki se je po-
javila koncem lanskega leta v našem gospodar-
skem življenju, prisilila je vse naše denarne za-
vode, da so ustavili do ugodnejšega časa vsa 
posojila celo tistim prosilcem, kateri so bili v 
veliki zadregi in ki so nudili za morebiti ;njim 
dovoljeno posojilo zadostno jamstvo in varnost. 
Tudi naša „Bezirkssparkasa" je začetkoma leta 
1913. ustavila vsa posojila, proti čemur seveda 
nimamo nobenega ugovora. Poizvedeli pa smo iz 
popolnoma zanesljivega vira, da je naša »Bezirks-
8parka<a" istočasno, ko je odbila prošnje potreb-
nih kmečkih prosilcev, imela radedarne roke za 



germanizatorične namene v našem mestu in da 
je sredi meseca januarja 1913 dovolila nemškemu 
turnvereinu za njegovo telovadnico, na katero je 
bilo že poprej vknjiženih 12.000 K, še 7000 K — 
reci in beri sedem tisoč kron posojila, tako da 
znaša njeno celo posojilo napram turnvereinu 
19.000 K — reci devetnajst tisoč kron, katere so 
znosili pridni in marljivi slovenski kmetje v ta 
denarni zavod. Gospodje pri „Bezirkssparkasi", 
vprašamo vas, kako morete dovoliti nemškemu 
tnrnvereinu tako ogromno posojilo?? Ali je vaša 
vest že mirna, če je dotično dolžno pismo pod-
pisal kot zastopnik turnvereina Stigerjev trgovski 
pomočnik Počivavšek in knjigovodja okrajne hra-
nilnice Watzek? Mislite, da že zadostuje pred-
pisom zadostnega varstva dejstvo,da je posojilo 
po 19.000 K vknjiženo tudi na telovadnici, ka-
tera je bolj kaki drvarnici podobna, kakor pa 
modernemu poslopju, ki je požrlo toliko tisočakov? 
Nemško nacijoualno gospodarstvo je pač povsod 
enako! 

Poraz štajercijancev. Pri občinskih volitvah 
v občini Sv. Marjeta na Dr. p. so štajercijanci 
po daljšem gospodarstvu v občini popolnoma pro-
padli. Sicer so se proti izidu volitev pritožili, a 
tudi pri slučajnih novih volitvah ne bodo bolje 
vozili. 

I z Slovenske Bistrice. Zadnjo nedeljo" se 
je tu ob jako lepi udeležbi domačinov, prijate-
ljev Konjičanov in sokolskih deputacij iz Ma-
ribora in Sv. Lenarta v Slov. goricah ustanovil 
odsek mariborskega Sokola. Čuvalo nas je 16 
orožnikov pod poveljstvom komisarja dr. Lanjšiča 
iz Maribora. Nemškutarji slovenjbistriški so ne-
malo rogovilili in divjali, da se ustanovi v Slov. 
Bistrici Sokol. Plakate, ki so oznanjali, da se vrši 
odsekov ustanovni občni zbor, so dvakrat potr-
gali z zidov. Zato se bodemo še videli! Odpor in 
jeza v renegatskem taboru pa naj le vspodbujata 
k čvrstemu delu! 

Od Sv. Marjete nad Mariborom. Kmet 
Mazek se . je peljal z mladim, iskrim konjem proti 
Mariboru. Konj se je vsled nekega prenaglo vo-
zečega avtomobila splašil, zdivjal in Mazek je 
padel z voza ter si zlomil rebro. 

Iz Pobreža pri Mariboru. V gozdu proti 
Mariji-Brezju so našli eno dvokolnico, 3 ročne 
kovčege, eno konjsko odejo. Stvari ležijo v ob-
činskem uradu na Tezni. 

Umrl je v Mariboru 16. t. m. (kakor smo 
že poročali) g. Ivan Horvat, učitelj na Ponikvi 
ob Juž. žel. Ugrabila ga je neizprosna — uči-
teljska bolezen — jetika v najlepši dobi svojega 
življenja. Bilo mu je komaj 28 let. Služboval je 
na okoliški šoli v Ptuju, v Makolah, v Rečici v 
Savinjski dolini in na Ponkvi. Začel je bolehati 
ter je bil zadnji čas večinoma na dopustu. Kot 
izboren tenorist je bil daleč naokoli znan. Bodi 
mu lahka žemljica! 

Napredni slov. abiturijenti v Mariboru 
so poslali družbi sv. Cirila in Metoda po tovarišu 
g. Fr. Robiču dar K 100'— Kot srednješolci so 
pridno delovali za našo prekoristno družbo in 
preverjeni smo, da jej ostanejo zvesti kot aka-
demiki in v svojem poznejšem življenju. Zahva-
ljujoč se jim za lepi dar stavimo jih njihovim 
tovarišem in naslednikom v posnemovalen vzgled. 

Ustrelil se je v Št. Ilju pod Turjakom 
trgovski pomočnik Friderik Weber, ki je bil v 
službi pri trgovki Hofer. Ustrelil se je kar v 
trgovini z lovsko pnško. 

T konknrz je prišel lesni trgovec in po-
sestnik Jakob Pernat v Meži ob Dravi. 

Iz Maribora. Tukajšnji narodni krogi se 
ukvarjajo z mislijo, ustanoviti lokalen narodni 
časopis, ki bi izhajal po dvakrat na teden. Ime-
noval bi se „Podravske Novice" in bi se boril 
proti nemškutarjem in klerikalcem. 

Mariborski okrajni zastop, ki bi moral 
skrberi za dobro šolstvo, ceste, mostove in po-
dobno v svojem okraju, je daroval 200 K za 
„Schulverein". Je to tembolj žalostno, ker so 
ravno v mar. okraju najslabše ceste v celi Av-
striji. Mariborski purgarji pa mečejo stotake za 
lutrovske šole, v katerih naj posurovi nežna deca. 
In ta denar gre iz žepov slovenskih davkoplače-
valcev! Slovenski kmetje, kdaj se vam bodo že 
odprle oči? 

Od Sv. Marjete na Drav. polju. Tu je pa-
dala v sredo, dne 20. avgasta toča in je napra-
vila precej škode. Hud veter je pa poškodoval 
sadovnjake in brajde. 

• 

T ;Hočah se je poročil železniški uradnik 
Jože Bradač z gdč. M. Pfeiferjevo, hčerko zna-
nega izdelovatelja gospodarskih strojev. 

V Lehnu pri Ribnici je udarila strela v 
šolsko poslopje in ga precej poškodovala — in 
to navzlic strelovoda. Sreča, da ni bilo otrok 
v šoli. 

Od Sv. Marjete na Dravskem polju nam 
pišejo: V petek okoli 6. ure popoldne je razsajala 
pri nas huda nevihta. Burja je ruvala drevesa in 
poškodovala celo vrsto streh. Usula se je tudi 
toča, ki je napravila veliko škode. Ajda je uni-
čena popolnoma. 

Slofcttiegrafti okraj. 
Iz Celja. „Klub naprednih slovenskih aka-

demikov v Celju" otvori dne 8. septembra t. 1. 
svojo peto javno ljudsko knjižnico in sicer v 
Velenju. Pomen javnih ljudskih knjižnic vobče za 
slovensko ljudstvo je velik, saj iste dajejo širokim 
masam slovenskega ljudstva duševno hrano v ma-
terinem jeziku. V naših narodno-ogroženih krajih 
pa pomenjajo ljudske knjižice naravnost močne 
trdnjave zoper vedno bolj prodirajoči nemški 
naval, ki se z največjo nesramnostjo vtihotaplja 
v vseh naših obmejnih postojankah. „Klub na-
prednih slovenskih akademikov v Celju" si je 
zato letos postavil nalogo, ustanoviti letos svojo 
peto javno ljudsko knjižnico v Velenju, v kraju, 
ki je gotovo eden najbolj ogroženih v Šaleški 
dolini. Saj deluje tam že leta in leta šulferajnska 
šola in nam krade na najbolj ostuden način našo 
deco! Javna ljudska knjižnica bo torej gotovo 
tvorila močan jez zoper naraščanje nemškutarstva 
v Velenju. In da se tej velepomembni ustanovitvi 
knjižnice prida tudi slavnosten značaj, priredi 
„Klub naprednih slovenskih akademikov v Celju" 
s sodelovanjem Ciril - Metodove podružnice v Ve-
lenju istega dne na vrtu gostilne Ježovnik v Ve-
lenju veliko ljudsko slavnost, ki naj bo javna 
manifestacija za povzdigo narodne misli v tem 
tako ogroženem kraju. In zato se pač nadejamo, 
da pohitite zavedni Slovenci iz cele Savinske 
in Šaleške doline ta dan v Velenje, da tako s 
svojo udeležbo javno protestirate proti vgnez-
denju nemškutarstva v Velenju. — Dne 8. sep-
tembra torej vsi v Velenje 1 

Iz Šoštanja. Na zadnji braslovški veselici 
je igrala neka godba pod firmo „Šoštanjska na-
rodna godba". Ker ta sploh ne obstoji več, se 
nam zdi čudno, kako more kaka godba pod tem 
imenom nastopiti. 

Poštna nabiralnica. Poštno ravnateljstvo v 
Gradcu je vsled odloka trgovskega ministerstva 
uredilo v Tolstem vrhu pri Andreju Oset (Tolsto-
vrška slatina) poštno nabiralnico za kraje Tolsti 
vrh, Doberje in Selovc, ter se sprejema in oddaja 
vsa pismena, denarna in druga pošta in dobi vse 
poštne potrebščine. — Poštna nabiralnica ima 
vsak dan zvezo s pošto v Guštanju. — Desedaj 
so bili prebivalci več ur oddaljeni od pošte, sedaj 
pa se je po prizadevanju Oseta tem odpomoglo. 

Iz Šoštanja nam poročajo: V noči dne 
19. t. m. je vdrl nekdo v stanovanje Ivana Ho-
čevarja v Gorenjem pri Šoštanju in nakradel 
obleke, mesa, slanine in večjo vsoto denarja. 
Hočevar je na ta način oškodovan za več sto 
kron. Sumijo, da je izvršila vlom neka ciganska 
tolpa, ki se klati tod okrog. 

M i l k i okraj. 
Iz Stranic poročajo, da je grozil zakon-

skima Marinšek sin Janez z revolverjem. Ko sta 
stara dva pre surovim sinom pobegnila, je ta šel 
v klet, spustil v jezi nekaj vina in se do neza-
vesti napil. 

Konjice. Tudi pri nas smo postali tako 
srečni, da so razpustili okrajni zastop in nam 
postavili komisarja. Za komisarja je imenovan 
grajščak Possek iz Pogleda pri Ločah, svoječasni 
načelnik konjiškega okrajnega zastopa. Pri nas 
na Štajerskom smo res srečni, ker vlada za nas 
tako vneto skrbi, da nam bo razpustila polagoma 
vse okrajne zastope in nam postavila komisarje. 
Kaj hoče vlada s tem doseči, pa res ne vemo. 
Sicer bodo pa bojda v treh mesecih nove volitve. 

Konjiški okrajni zastop je vsled prepirov 
med nemško večino, vsled katerih ni moglo priti 
do konstituiranja, razpuščen. Za vladne6a komi 
sarja je nastavljen loški graščak Franc Possek, 
član nemške večine. Za Slovence ima ta razpust 
v toliko pomen, da je zopet padla ena opora 
konjiške nemškutarije. 

Bergmann & Co., Dečin n. L. (Tetschen a. E.) 
ostane slejkoprej nedoseženo v učinku zoper pege ter 
pri umnem negovanju kože in lepote, kar je z dnevno 
prihajajočimi priznanji nepobitno dokazano. Po 80 v 
se dobi v lekarnah, drogerijah, parfimerijah itd. — 
Istotako izborna je Bergmannova lilijna krema „Ma-
nera" za ohranjenje nežnih ženskih rok; v tubah po 

70 v se dobi povsod. 147 50-18 

I r d i f t i oKraj. 
Iz Planine na Štajenskem nam pišejo: 

Dne 15 t. m. se je vršila na Planini velika ljud-
ska slavnost, katero je priredila tukajšnja C. M. 
podružnica. Vkljub tema, da je prejšnje dne de-
ževalo, se je vendar zbralo od vseh bližnjih pa 
tudi oddaljenih krajev na veseličnem prostoru nad 
600 ljudi, kjer se je razvilo kmalu veselo in ži-
vahno vrvenje. Nastopili so moški in mešani 
pevski zbori, vmes pa je neutrudljivo svirala 
godba narodne komade. V okusno okrašenih stoj-
nicah so požrtvovalne dame in gospodične pre-
skrbovale lačne in žejne z jestvinami in pijačo, 
za kar jim gre največja zahvala. Povsod je 
vladalo veselo razpoloženje dolgo v noč. Uspeh 
te prve narodne veselice na Planini je nad vse 
zadovoljiv in tem potom se zahvaljujemo vsem, 
ki so na katerikoli način pripomogli k temu si-
jajnemu uspehu, podružnici pa k prvi diplomi. 

Zjutomerski okraj. 
Od Male Nedelje. Ker sta na dne 17. t. m. 

napovedani predavanji g. živinozdiavnika Pirnata 
vsled nenadnega zadržka predavatelja morali izo-
stati, se vršite isti v nedeljo, dne 7. septembra 1.1. 
in sicer prvo po rani službi božji o živinozdrav-
stvu in drugo popoldne po večernicah o kokošje-
reji v šoli. 

Iz Ljutomera. Volitve v naš okrajni zastop 
se vršijo dne 29., 30. in 31. avgusta. Slovenci 
nastopimo tudi tokrat složno, da pokažemo, da 
nam je boj za narodno stvar svet. 

PtnjsKi »Kraj. 
Iz Ptuja. Poleg „deške" godbe so vpeljali 

naši modri nemškutarji še „dekliško" godbo. Če 
je godba na pihala za mlade deklice primerna in 
zdrav8, je seveda drugo vprašanje. 

Iz Ormoža. Ne pozabite na veselico, ki bo 
v Ormoža 7. septembra 1.1. kot skupna prireditev 
vseh narodnih društev v Ormožu in okolici. So-
delovala bodo gasilna, bojna, izobraževalna in dr. 
društva. Slovenci od blizu in daleč, pridite; po-
sebno oni, ki ste nam dolžni obiska in pa oni, 
ki hočete, da postanemo mi vaši dolžniki. Lepaki 
izidejo v kratkem. 

Pri kopanju studenca našel smrt. V sredo, 
dne 20. t, m. je kopal Vincenc Gens v Krčovini 
pri Ormoža studenec 'Ji bil 22 metrov globoko v 
zemlji. Naenkrat mu postane slabo radi vdihava-
nja škodljivih plinov in takoj da znamenje, da 
ga potegnejo na svetlo. Toda še pri polovici pota 
se zvrne iz dotične posode in pade v globočino, 
kjer je našel smrt. V spomladi je njegov edini 
sin umrl na isti način pri kopanja studenca na 
Dobrovi. 

Žetale. Kmet ljubi mir in sovraži zdražbarje, 
ki pod geslom ljubezni do bližnjega spravijo po 
konci vso faro. Tak zdražbar je naš „učeni"' in 
..pobožni" kaplan Kranjc, ki izvršuje vse drugo 
dosti raje, ko pa svoj poklic. Rad bi bil seveda 
tudi politik, ker na Slovenskem mora biti vsak 
duhovnik politik, če ne, pa mora v pokoj, ali pa 
kam k Sv. Antonu na Pohorje. Pa vsa politika 
našega kaplana obstoji v tem, da šunta kmete 
med seboj, da pošilja lažujive dopise v „Slov. 
Gospodarja", v katerih čisto po krščansko 
zmerja vse, ki še hodijo svoja pota in se za ka-
planove oslarije ne zmenijo. Zato bo pa spridil 
tudi našo mladino s svojim neotesanim nastopa-
njem in nesramnim pisarjenjem v duhovniške 
liste. Da že njegova setev poganja bujno cvetje 
nam kaže sledeči slučaj. V nedeljo je vprašal 
postaren mož nekega fanta iz Marijine družbe, 
če bo procesija. Fant ma pa po Kranjčevi na-
vadi zasoli: -Če hoče imeti kdo procesijo, pa jo 
naj plača." Pomislite, tako se vede mladina Ma-

Že 100,000.000 krat 
je bilo namočeno perilo s pralnim izvlečkom „Ženska hvala". Mislite li, 
da bi bile gospodinje tako nespametne, da bi rabile vednp zopet „Žensko 
hvalo", če bi ne našle pri tem haska? Hasek pa morajo najti, kajti 
z 12 vinarji za en zavoj se prihrani več ur dela, tako cenih delavnih 

moči se pa ne dobi nikjer. 
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rijine dražbe. Pa vprašam Vas, kako naj bo dru-
gače, če so njeni učitelji po teh slaboznanih druž-
bah največji zdražbarji na svetu. 

Od Sv. Janža na Drav. polju. Zadnjo ne-
deljo je došlo ob priliki neke fantovščine do ve-
likega pretepa v vasi Terniče. Fantje so se 
vojskovali med seboj s krampi, železnimi palicami, 
kamenjem in bikovkami. Tudi z revolverjem se 
je streljalo. Več fantov je ranjenih in poškodo-
vanih. Zadevo preiskujejo orožniki. Kedaj se bodo 
naši drugače vrli in delavni poljanci spametovali 
in se ne bode mladina več tako pretepavala? 

Na Vurbergu pri Ptuju so bili pri občin-
skih volitvah proti štajercijancem izvoljeni slo-
venski klerikalci. 

Iz Ptuja. V četrtek, dne 14. avgusta se je 
otvorila na pošti telefonska govorilnica. Zvezana 
je z osrednjim omrežjem v Mariboru. Telefon se 
vpelje tudi v Ormožu in Središču. 

Iz Ptuja. Mesto Ptuj je dobilo koncesijo 
za ureditev kinogledališča. Predstave bodo v — 
prajzovskem „Vereinshausu". 

Od Velike Nedelje. Proti jutru dne 21. avg. 
1913 je neki uzmovič kradel kure v Sodincih pri 
posestniku Janžekoviču. Ko je kure nabasal, ga 
je gospodar zasačil. Hudičev punfrojak je kure 
odložil in pretepel Janžekoviča po glavi z batino 
tako hudo, da leži v postelji težko bolan. Ko se 
je Janžekoviča povprašalo, kdo je ta zverina, je 
odgovoril, da tega ne bode nikdar povedal. Ljudje 
vgibajo sedaj na vse načine; nekteri pravijo, da 
se je dotični tat Janžekoviču pogrozil s smrtjo 
ali s požigom, ako ga izda. Zopet drngi pa pra-
vijo, da je bil mogoče kak pobožni kumek, ki bi 
rad po najnižji ceni piceke jedel. Kaj ne, da je 
ta tatinski zlodej izkazal slabo zahvalo Janže-
koviču, ki mu je izredil lepe kurike? 

Velika narodna slavnost v Ptuju. Veliko 
sokolsko slavnost, ki bi se imela vršiti dne 14. 
septembra t. 1. tik pred durmi nemške postojanke 
Ptuja, smo morali opustiti. Bratska sokolska 
društva so za lefos že toliko zaposlena drugod, 
da nam ne morejo priti na pomoč. Ker pa ptuj-
ski Sokol hoče ob svoji petletnici na vsak uačin 
pokazati, da razvija vsaj razmeroma krepko živ-
ljenje, je sklenil prirediti v Ptuju in sicer v vseh 
prostorih »Narodnega doma" veliko narodno 
slavnost. Z veseljem mu priskočijo na pomoč vsa 
ptujska narodna društva: „Pevsko društvo", „Po-
družnica sv. Cirila in Metoda", narodni „Pipec" 
itd. Naprosi se gospoda dr. Stuheca, znanega slo-
venskega baritonista, da zapoje nekaj solo-spevov 
in bratsko mariborsko pevsko društvo, da izpo-
polni program z odličnimi svojimi močmi. Svirala 
bode priznana narodna godba, ki šteje 26 mož. 
Da bo na sporedu pies, šaljiva pošta iu srečolov, 
se pač razume samo po sebi. Dvignila se bo naša 
narodna samozavest in razveselili se bomo z ve-
seljem pravih slovenskih ljudi, ko bomo Vas, 
bratje in sestre od blizu in daleč mogli pozdra-
viti v svoji domači hiši, to je v „Narodnem 
domu" ptujskem dne 14. septembra 1.1. ob 3. uri 
popoldne. Na veselo in mnogobrojno svidenje! 

V posnemovalen vzgled. Dne 24. julija 1913 
v Krčevini pri Ptuju umrli posestnik in kolar 
Ignacij Bezjak je sporočil v Svoji oporoki ljudski 
Šoli v Ptujski okolici za uboge šolarje 50 K. 
Rajnkemu slava, sorodnikom hvala! 

V imenik štajerskih odvetnikov je vpisan 
na novo dr. Anton Gosak s sedežem v Ptuju. 

O vinski letini v ormoško-ljutomerskih 
goricah poroča nekdo graškim listom: „Po se-
danjem stanju vinogradov lahko tidimo, da bo 
letošnja vinska letina koma] zadostovala za stro-
ške z obdelovanjem. Najlepše še se kaže rizling. 
Ako bo ostalo sedanji lepo i« toplo vreme trajno, 
ne bo sicer veliko vina, a kar ga bo, bode 
dobro." 

Iz Ptuja. Dne 22. in 23. avg. je preridila 
kmetijska podružnica za ptujsko okolico praktičen 
pouk o konseviranju sadja in povrtnine. Udeležba 
je pa bila precej pičla. Pri tečaju so se rabile 
,.Reform" — steklenice za konserviranje sadja, 
katere ima v zalogi trgovec Lovro Petovar v 
Ivanjkovcih pri Ormožu in ki na zahtevo rad 
pošlje tozadevne cenike. „Reform" -steklenice so 
se prav dobro obnesle. Kako je postopati ž njimi, 
nam pove natančno knjiga „Konserviranje sadja 
in povrtnine za domačo uporabo", ki jo je spisal 
in založil Jos. Zupane deželni vinarski inštruktor 
v Ptuju. Cena ji je 1 K, s pošto 10 vin. več. 

„S'oga" je prenehala. Kmetje naročajte 
nas ,Jarodni £ist"i 

Družba sv. Cirila in Metoda ima letos 
svojo veliko skupščino dne 8. septembra v 
Domžalah. Na skupščini predloži družbino vod-
stvo, oziroma odbor javno poročilo o delovanju 
in obsežen računski zaključek za preteklo leto. 
Predloži se pa tudi že nekaj let sem proračun 
za prihodnje leto. Na zborovanju se stavijo razna 
vprašanja, razni predlogi in želje. Volijo se tudi 
novi odborniki. Ciril Metodova družba je za nas 
SI ovence, več kot za Nemce ,,Schulverein" in za 
Italijane „Lega nazionale". Naša skupščina je 
velike važuosti, ter je ni prezirati. Pričakovati 
je torej, da odpošljejo vse podražnjce svoje za-
stopnike na zb irovaoje v Domžale. Želeti je tudi 
da člani in prijatelji družbe in sploh Slovenci, 

ki se zanimajo za probujo, napredek in narodno 
obrambo slovenskega naroda, se ne udeleže kar 
največjem številu zborovanja 8. septembra v 
Domžalah. 

Pomanjkljivosti ribjega olja so 
premagane s Scottovo emulzijo. 

Navadno ribje olje je sicer dragoceno okrep-
čevalno sredstvo, ki pa povzroča veliko neprijet-
nosti, da mora človek njega vporabo dostikrat 
opustiti. Odrasli kakor otroci mrzijo upravičeno 
okus ribjega olja in ga dostikrat radi njegove 
težke prebavljivosti ne morejo lahko prenesti. 
Čisto drugače je s Sccttovo emulzijo, ki ni dru-
gega, kakor okusno in lahko prebavljivo ribje olje. 

f
Posebno dobro služI Scottova emulzija po 

prehlajenju, pri oslabljenju, pri težkem dobivanju 
zobov, pri nežnem nastajanju kosti pri otrokih, 
povzroča tek itd. 

Cena steklenici 2 K 60 v. Dobi se v vseh 
lekarnah. Proti vpošiljatvi 50 v v znamkah na 
naslov : Soott & Bowne, G. m. b. H . Dnnaj V I I . 
se dopošlje enkrat za posknšnjo po katerikoli 
lekarni. 457 1 Iz deželne službe. Štajerski deželni odbor 

je imenoval v svoji zadnji seji ravnatelja dežel-
nega zdravilišča v Rogaški Slatini, dr. Franca 
Mallija ob desetletnici njegovega delovanja v 
Slatini za deželnega svetnika. 

Iz sodnijske službe. Prestavljen je sodnik 
dr. Johann Fiirstbauer iz Pliberka na Koroškem 
v Ptuj. Svoj čas je že služboval v Celju in je 
po svojem obnašanju nemškutar. Avskultant pri 
mariborski sodniji dr. Rudolf Silan je imenovan 
za sodnika. 

Strašna nesreča v Pulju. Dne 21. avgusta 
se je na strelišču pri preizkušnji nekega novega 
30'5 cent. - kaliberskega topa zgodila strašna ne-
sreča. Top, ki se pohaja od Škode, je imel pri 
zaklopu napako, vsled česar se je pri poizkusnem 
strelu zgodila eksplozija. Trije topniški pred-
mojstri so bili nbiti, trije, med njimi dva civilna 
delavca, težko ranjeni, več drugih, med njimi 
inžener Schiel od Škode,' lahko ranjenih. Med težko 
ranjenimi se nahaja predsednik mornariško-teh-
ničnega urada viceadmiral Lanjus grof Wellen-
burg, ki je bil na obeh nogah tako hudo ranjen, 
da so mu morali obe nogi odrezati, in ki je v 
petek, dne 22. avgusta umrl. Cesarja je vest o 
tej nesreči jako pretresla, in je izrekel vojni 
mornarici sočutje posebno radi žalostne smrti 
podadmirala grofa Wellenburga. 

Iz Hrastnika. „Slov. del. podporno društvo 
v Hrastniku" priredi v nedeljo, dne 31. avgusta 
društveno veselico s plesom, srečolovora in prosto 
zabavo v gostilni g. Roša v Hrastniku. Začetek 
ob 4. uri popoldne. Vstopnina 40 vin. Svira do-
mača godba. K udeležbi vabi odbor vse člane in 
prijatelje društva. 

Tovarišem in tovarišicam, ki se udeleže 
jubileja „Zveze avst. jugoslovanskih učit. društev" 
v Ljubljani naznanjamo, da se je rok za prigla-
šanje k slavnostnemu banketu in za stanovanje 
podaljšal do 2. septembra 1.1. Pripravo banketa 
prevzele so iz prijaznosti tukajšnje tovarišice, na 
čelu jim gdč. Jerica Zemljanova, ki poskrbe, da 
se udeleženci zadovoljivo pogoste. Cena banketu 
je za osebo 3 K. Priglase je pošiljati na naslov, 
L. Dermelj, Gluhonemnica, Ljubljana. 

fazne noVosti. 
Slabim letinam se poljedelci lahko izognejo 

s smotrenim gnojenjen. Skušnja uči, da se ozi-
mina dosti boljše drži skozi zimo kakor tudi proti 
neugodnemu vremenu in drugim škodljivcem, ako 
se pognoji s Tomaževo moko. Poleg hlev nega 

gnoja je gnojenje ozimine s Tomaževo moko na 
hektar 400 kg za dosego čim večjega pridelka 
največje važnosti. Če se pa ne gnoji s hlevnina 
gnojem, je treba množino Tomaževe moke po-
večati za 500—600 kg in obenem pognojiti tudi 
s sorazmerno množino kalija in dušika. 

Manevri odpovedani. Iz Zagreba poročajo: 
Manevri v okolišu 13. kora so odpovedani za-
radi nevarnosti kolere. Bakteriologična preiskava 
savske vode je dognala, da je okužena. 

LISTNICA UPRAVNIŠTVA. 

Slovensko delavsko izobraževalno društvo 
Virginia, Milwaukee, Wis: znesek 5 K 88 vin. 
prejeli kot na.očnino za leto 1913. 

LISTNICA UREDNIŠTVA. 

Sv. Jakob v Slov. gorleah: Nekaj priobčil, 
drugo pride. Prosim lepo, še kaj. In priporočajte 
„Narodni List". Naslovi za „na ogled" bi bili 
zelo dobro došli! Prisrčna hvala in pozdrav! — 
Rogatec: „S1. Narod" ponovno v zaželjeni obliki 
priobčil. Hvala in priporočila! — Budivoj: Ome-
njeni članek že davno prinesel »Slov. Narod". 
Ali bi nam ne opisali kaj kmečkih ali obrtnih 
razmer na Češkem? To bi bilo za „Nar. List" 
idealno! Plačano do 1.10. 1914. — Slov. Bistrica: 
Napiši kaj glede Petra. Omenjena dopisa ured-
ništvo prejelo. Kaj pa s Sokolom ? Za „Nar. List" 
dopis? Iskrene pozdrave! —Čakorec: Prejeli, ko 
fco prostor, priobčimo. — Fram, Ptu j (dobil 
pismo in H. dopis). Vel. Nedelja, Sv. Lenart nad 
Laškim in drugi: Pride. Vsem prisrčen pozdrav! 

Največja iznajdba nove dobe 
je žepna ura za gospode „Concurrenz" 
s pravim švicarskim kolesjem, 30 ur 
idoča, z emajlno številčnico, lepo 
graviranim okrovom, z 10-letno ga-
rancijo, K 3'90, 3 komadi samo 
K 10'50. — Če ne ugaja, denar 
nazaj. — Na zahtevo pošljem gratis 

in franko ilnstr. katalog ur, zlata, srebra, urnih 
delov, vseh vrst orodij, godbenih in galanterijskih 

predmetov. 463 16—1 

F. Pamm, Krakov, Zielona-ul. 3-7 (Avstr.) 

! " 

potemne vsled prehudega izlvčanja tolšče in vsled prahu ter ne-
snage. Kako lahko se izognemo temu zlu, ako redno dvakrat na 

teden rabimo tako priljubljeni, milijonkrat preizkušeni 

k a m i l i č n i S h a m po o n s č r n o g l a v o 
menjaje z 

j a j č n i m S h a m p o o n o m s č r n o g l a v o 

Lasje se rešijo nečistosti, lepa, prirodna barva stopi v svoje pra-
vice. — Uspeh, ki ga vsak dan dosezata naša splošno pripoznana 
in priljubljena k a m i l i č n i i n j a j č n i S h a m p o o n » č r n o g l a v o , se najbolj vidi v tem. 
da spravljajo na trg množino ponaredb kaj dvomljive vrednosti, zato je pri nakupu prav po-
sebno treba paziti na zraven stoječo varstveno znamko. Naš k a m i l i č n i Iga j a j č n i S h a m -
p o o n s č r n o g { a v o je mil, vseskozi neškodljiv izdelek, medtem ko so dognale preiskave, 
da obsegajo pnnareribe pogosto razjedajoče snovi in tako namesto razumnega negovanja pospe-
= = = = = = = = = = ^ = = = = = = = = = = šujejo izpadanje las. = = = = = = ^ ^ = = = = = 

Kami l i čn i in j a j čn i S h a m p o o n s č r n o g l avo se dobiva v i zv i rn i h 
z a v i t k i h p o 3 0 v i n a n j e v (8 zavojčkov 2 K) v vseh lekarnah, drogerijah in 
= = = ^ = = = = = parfumerijah. = ^ = = = = = = = = = 

Glavna zaloga za A v s t r i j o : 4021 

Feliks Gfriensteidl, Dunaj I|l, Sonnenfelsg.3. Varstvena znamka. 

Edina tvornica : H a n s S c h w a r z k o p f , d . d . z o . z . , B e r l i n N r . 3 7 . 

Najboljša, najbolj preizkušana, cena 
obratovalna sila za kmetijstvo in industrijo 

lokomoblll lil motorji. 
Se sme postaviti brez 
koncesije. — Brez dima, 

brez saj, brez duha. 

Naprave s sesalnim plinom. 
Najcenejše obratovalno 

sredstvo sedajnosti. 

Mlini za debelo in fino moko ' t Z ^ t ^ M -
Nedosežena delavna zmožnost — Ponudbe, katalogi brez-
plačno. — Iščejo se zastopniki. — Najboljša priporočila 

O. In kr. prlv. tovarna za motorje in stroje 

G. Bernhardt-a sinovi, 

Sprejme se 

učenec v trgovino 
mešanega blaga pri g. Paulu Košenina, Go-

milsko. Kateri se že učijo, imajo prednost. 

459 2-1 



Mala oznani la . 
Vsaka mastno tiskana beseda stane 
1 0 V i n . , navadno tiskane pa po 6 v i n . 
Znesek se mora vpoalati vnaprej, ker se sicer 
. . inserat ne priobči. = = = = = 

b 
-Sr 

! 5 0 0 k r o n ! 
vam plačam, ako moje 
„Ria - balzam" ne odstrani 
kurjih očes, bradavic, trde 
koie v 3 dneh brez bolečin. 
Gena škatljice z garancij-

skim pismom 1 K. 
Kemeny, Kožice (Kaschan)I. 
poStni predal 12/227, Ogrsko 

Papirnati možarji 

počijo dosta močneje ko 
prepovedani ter nevarni že-
lezni in se lahki> t nj imi 
strelja brez dovoljenja go-
sposke. Komad stane 40 v. 
Naročila sprejema: Zinauer 
& Co. Sv. Jakob v Slov. g. 
Preprodajalc. znaten popust. 

ki ima kaj kavcije se išče za dobro idoč mlin s 

4 pari kamenja ; lahko vzame zraven tudi gostilno. 

Miin z gostilno je oddaljen 20 minut od Dobern-

skih toplic. Sprejem takoj. Več pove C. Clonfero, 

lesni trgovec v Celju. 461 4—i 

A f h l f f A M i V 

Roučeh S StBPn 
hmelj ska komisijska 

v 

trgovina v Zatcu 
se priporoča p. n. gg. hmeljarjem za komisijsko 

prodajo njihovega hmelja pod najugodnejšimi 

pogoji. 468 5-1 

Stanovanje s hrano, 
. ,^ jrtuj f ^ TŽ"1.Tlita.' ' 

perilom in s postrežbo za mesečno plačo po 

40—50 K se išče za prvogimnazijca. Naslov 

pove upravništvo „Nar. Lista" 460 i 

Pozor ! Pozor I 

50.000 parov čevljev 
4 pari čevljev le za 9 K. 456 1 

Ker je več velikih tovarn ustavilo plačila, sem dobil nalog 
prodati večjo zalogo čevljev pod izdelovalno ceno. Prodam 
torej vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev na 
zaveze, rjave ali črne, galoširano. močno obite in po naj-
novejši fazoni, velikost po številkah. Vsi štirje pari stanejo 
le 9 K. Pošilja proti povzetju S. Uhrbachova razpoiiljalnica 
čevljev, Krakov, Avstrijsko, i t . 8. Se zamenja ali vrne denar. 

Sedlarski učenec 
se sprejme pri Jakob Kralj , sedlar in 

tapetnik, Železniki. 443 2-2 

Za njive in travnike, za sadje, zelenjad, 
za žito, vinograd, moraš žlindre pridat. 

Tomaževa žl indra 
Zvezdne znamke 

45310-1 

je priznano najboljše in poceni fosfornatokislo 

gnojilo za jesensko setev. 

Gotov učinek! Bogat donesek! 
Pozor! 

Tomaževa žlindra zvezdne znamke prodaja se le 
v plombiranih, z zvezdo zaznamovanih vrečah. Za 
vsebino fosforove kisline, ki je na vrečah ozna-

čena, se da popolno jamstvo. 

Zalogo zvezdne znamke ima veletrgovina 
„Merkur" Peter Majdič v Celju. 

Naročila na debelo in drobno se takoj izvršujejo. 

Loterijske številke. 
Line, dne 23. avgusta 1913- 48, 52, 58, 51, 84 
Trst, , 27. , „ 73, 28, 19, 57, 15 

SliHar in plesHar 
prevzame vsa v svojo 
stroko spadajoča dela 
kakor s i ikanje sob, 
: cerkev, gledaliških : 
odrov, črkoslikar st v o 
na steklo, les itd. — 
Zmerne cene. — Pri-
poroča se za obilna 
naročila. Svoji k svojim! 

Viktor Bevc, Cel je 
76 G r a š k a c e s t a St . 4 3 . 49-33 

Dedka p r i l o ž nos t ! 
Prodajo se cerkvene orgije z 227 glasovi, popolnoma 

obnovljene, velikost kakor omara. 
Ravno tako se priporočam častiti duhovščini, kakor 

tudi cenjenemu občinstvu. 

Izgotavljam vsako cerkveno, šolsko delo in celo hišno 
upravo. — Za vsako delo se jamči. 464 2—1 

Jožef Strniša pri g. Golograncu. Gaberje pri Celju 50. 

Za odvetniško pisarno 
se iščeta 465 i 

dva steriografa oziroma strojepisca. 

Nastop takoj. Ponudbe na » D r u š t v o odvet-

nišk ih in notarsk . uradnikov v Celju". 

Steckenpfer d-bay-rum 
Bergmannn & Co., Dečin n. L. (Tetschen a. E ) 

ostane slejkoprej najboljša voda za glavo, 
za umno negovanje las, zabranjuje tvorbo 
luskin, predčasno osivelost in izpadanje las 
in krepi lasne korenine. Mnogoštevilna pri-
znanja! V steklenicah po 2 K in 4 K se dobi 
v vseh lekarnah, drogerijah, parfimerijah in 

brivnicah. 148 20-14 

poštenega Ttreznega 

sprejme takoj tovarna v Gotovljah. Plača po do-

govoru. 452 3—1 

5000 kron zaslužka 

plačan^ 9flemu, ki dokaže, da moja čudežna zbirka 

300 kosov za samo 6.50 kron 
ni priložnostni kup in sicer: 1. prava švicarska sist. 
Roskopi-pat. žepna ura, dobro idoča in točno regul. 
s pismeno triletno garancijo tovarne, 1 amerik. 
doublezlata verižica, 2 amerik. doublezlata prstana 
(za gospoda in damo), 1 angl. pozlačena garnitura 
(manšetni, ovratniški in prsni gumbi), 1 amerik. 
žepni nož (5 delni), 1 eleg. bela kravata (vzorec po 
želji najnovejše fazone), 1 krasna kravatna igla s 
similibriljantom, 1 krasna damska broša (zadnja 
novost), 1 koristna popotno-toaletna garnitura, 1 
elegantna prava usnjata denarnica, 1 par amerik. 
bontonov z imit. draguljem, 1 pat. angl. vrem. baro-
meter, 1 sal. album s 36 umetniškimi in najlepšimi 
razgledi sveta, 1 krasni ovratni in lasni koljer lz 
pravih orijentalskih biserov, 5 indijskih proroških 
hudičkov, ki zabavajo celo družbo, in še 250 raz-
ličnih predmetov, ki so v vsaki hiši potrebni in ne-
pogrešljivi, gratis. Vse skupaj z eleg. sistem Ros-
kopf žepno uro vred, ki je sama dvojnega vredna, 

stane 6 K 50 h. 
Dobi se po povzetju ali proti predplačilu (tudi znam-

ke se sprejmejo) od: 
J . GELB , razpo&iljalna Novi Sandee 310. 

Ce se naročita dva zavoja, se 6 najfinejših žepnih 
robcev zastonj pridene. Za neugajajoče denar brez, 
vsega takoj nazaj, tako da je vsak riziko izključen. 

Dne 2. septembra 1.1. ob 10. nri dopoldne se 

vrše v uradu domobranskega postajnega poveljstva 

v Celjn pogajanja za dobavo (dajatev)-
* t 

sena, posteljne slame, lesa in premoga 

za čas od I. ok tobra 1913 do 30. sept. 
1913. Podrobna pojasnila daje 454 i 

domobransko postajno poveljstvo y C e l j u 

Pozop? P O Z O P L 

80.000 parov čevljev! 
14 pari čevljev za le 9 KI 

Ker je yefi velikih tovarn ustavilo plačila, se je meni naro-
čilo razprodati večjo zalogo čevljev globoko pod ceno. Pro-
dam zato vsakemur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev 
na zavezo iz rjavega ali črnega usnja po najnovejši modi. 
Velikost po centimetrih. Vsi 4 pari stanejo le 9 K. Pošilja 
po poštnem povzetju. S. A. Leser, Krakov, iožefova ul. 10 L 
1078. — Se lahko zamenja, tudi denar vrne. 433 

3 noVe Vinske stikalni« (preže) 
iz hrastovega lesa močno in čedno izdelane s sle-
meni, okroglimi košarami, betonastimi kamni in 
jeklenimi viti (sveče), torej prav lahko za goniti, 
proda po nizki ceni Ivan Lenard, Rajhenburg 
ob Savi. 440 3—2 

Trgovski sotrudnlk, 
dobra moč, voj. prost, zmožen obeh deželnih je-
zikov, kot zanesljiv samostojni delavec, prva moč 
ali vodja kake podružnice, želi nastopiti takoj 
primerno mesto. Cenjena vprašanja pod „Balkan 
1913'* na upravništvo „Nar. Lista . 446 2- 2 

s l io^^ 
encan 

Triesfe 

33 prekomorskih parnikov. 33 prekomorskih pamikov. 

Ekspresno iz Trsta 
v Južno Ameriko 

v 10 dneh od kontinenta do kontinenta 

4632-1 Dve p o s e b n i v o ž n j i 
z dvovijačnim brzoparnikom 

C e s a r F r a n c J o ž e f l . f 
16.500 ton, 10.676 indiciranih konjskih sil. 

Odhod Iz Trsta: 30. oktobra in 18. decembra, 

Neaplja: 1. novembra in 20. decembra, Barce-

lone : 3. novembra in 22. dec., Las Palmasa : 

6. novembra in 25. decembra, Bio de Janeira: 

14. novembra in 2. januarja. Prihod v Buenos 

Aires : 17. novembra 1913 in 5. januarja 1914. 

Pojasnila daje ravnateljstvo v Trstu, Via Molino 

Piccolo Št. 2 in A. Kiffmanna naslednik, Maribor. 

O r a n d P r i * na sve tovn i r a z s t av i v P a r i z a 1800. 

K i i z d o v korneuburški živinski prašek 
dijetetično sredstvo, za konje, govedo in ovce: 

Cena I ikatfjl 

I K 40 v, pol 

ikatlje 70 v. 

Nad 60 let v vseh 
hlevih v rabi pri 

pomanjkanja 
teka, slabi pre-
bavi, za izbolj-
šanje mleka in 

pomnoženje 
množine mleka. 

Pristno samo z zraven stoječo varstveno 
znamko, dobi se v vseh lekarnah in dro-
gerijah. nnstrovan cenik gratis in franko. 
Glavna zaloga: P r a no J a n . K w i z d a , 
o. in kr. avstr. - ogrski, kr. rnmnnski in 
kr. bolgarski dvorni založnik, o k r o i n l 
lekarnar , K o m e n b n r g p r i P n n a j n . 168 20-9 ' i 

Otvoritev odvetniške pisarne. 
,7 j- . • - j<. 

Y Ptuju seni otvoril odvetniško pisarno v Brenčičevi hiši 

nasproti pošte. 

4413 2 Dr. Tone Gosak. 
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Letovišče 
Bohinjska Bistrica 
^oliinJsKo jezero 

Itn-
v T r i g l a v s k e m pogorju, na progi 
državne železnice Jesenice-Trst-Adrija, 
4* ure železniške vožnje iz Celja. — 
A l p s k a k l i m a , stanovanja v go-
stilnah, vilah in privatnih hišah. Izborne 
železniške zveze za zlete na Bled, 
Kranjskogoro, Gorico, Belopeško, jezero. 
Ugodna lega za gorske ture v Jmijskih 
alpah. — Zmerne cene« InformaSje in 
prospekte brezplačno: pfometno društvo 
v B o h i n j s k i B i s t r i c i . 343 11-10 

Pozor! Pozor*! 

80.000parov čevljev 
4 pari le za K 8*50. 

Zaradi plačilnih težkoč, v katere je prišlo več velikih 
tovarn, se mi je naročilo večjo množino Čevljev prodati. 
Prodam vsakomur dva para moških in dva para ženskih 
čevljev na zavezo, obite, iz črnega ali rjavega usnja, ele-
gantne, najnovejša fazona, velikosti 1.1., Nr. Cm. Vsi 4 pari 
stanejo le K. 8'50. Razpošilja proti povzetja. 

D. Wu lKan , Krakau, isaka 3 — 563. 
Se sme zamenjati ali se denar vrne. 364 12-7 

mmm^mn. 

Prva slovenska izdeloval-
nica mostnih, živinskih in i d f a t f 
drugih tehtnic za trgovino 1 
In obrt. Stavbeno In umetno 

ključavničarstvo 

IVAN R E B E K 
Celje, Poljska ulica St. 14" 

priporoča svoje tehtnice. 

Ceniki na razpolago brez-

plačno in franko. 340 

Sprejmem tudi vsakovrstna popravila tehtnic in utež. 

Dve stanovanji 
eno z eno sobo in kuhinjo, eno s 3 sobami In 
kuhinjo, se oddata takoj oziroma 815. avgustom 1.1. 

na Dolgem polju št. I v Celju. 

A. G r u d e n , 

Kdor hoče priti poeeni v Ame-
riko, naj se obrne zaupno na 

mene. Vsakomur dam natančna 

pojasnila 187 -25 

Geestemfinde (Bremerhaven). 

malisno štupo, suhe gobe, vinski 
kamen, med v satovju, satovje, 
VOSek, jabolka namizna in hruške za mošt, 

fižol, oves, pšenico, ječmen, bučne peške, koruzno 

slamo, smrekove storže, želod, krompir, sploh vse 

deželne pridelke, kakor tudi petrolejske in oljnate 

sode ter močnate, solne in otrobne vreče kupi 

vsako množino veletrgovina A n t o n K o l e n c , 

Celje, Graška cesta 22. 18 35-35 

• 

C 

Bratje Slovenci, 
kupujte kanafase, platno za vsake vrste 
perilo, blago za obleke, barvano platno, 

druke le pri češki firmi 

* > Jaroslav Kocian, tkalnica 
e Cerweny K o s t e l e c , Č e š k o . . 

S5 

§ 
40 metrov ostankov kanafasa, blagaL za 
obrisače, platna ali druka pošiljam za 
K 24'— proti poštnemu povzetju. 413 -5 

COOOOOOOO OOOOOO^OOO - OOOC^OO ©Cf©: 

• • • • • • 

• • 

Slovenci! Nikar tujcem svoj denar! 

Priporoča se Vam v nakup 
* 

R. Salmič, Celje 
Narodni dom. 

To je največja in'najcenejša razpošiljalnica 
pravih švicarskih ur, zlatnine, srebrnine 

in optike. 66 50-32 

Zahtevajte cenike 1 Zastonj In poštnine prosto 1 

Opomba: Blago tvrdke R . S a l m i č je 
najbolj pripoznano po celem svetu. 

Z d r a v i l i š č e z vodo in elektriko 
posistemu prof. Winternitza in po Kneippovem 
= last si. in kralj. pov. trga KRAPINE = v Krapini O d p r t o 

o d I. a p r i l a 
d o I. dec . 

Srednje blago podnebje; mesto je obkroženo od izrastkov štajerskih Alp. bogato na krasotah narave, kaže 
gledalca bajne prizore. Bolnikom so na razpolago tople, marmorne in kopeli z ogljikovo kislino, masaža, 
električno zdravljenje, parne, peščene in solnčne kopelji itd. Sedaj je zdravilišče pod upravo izkušenih 
zdravnikov hidropatov, ki so se priučili zdravilne metode pri p r o f . W i n t e r n i t z u na Dunaju ter skozi 
dalje časa v. W8rishofenu. Oskrba poceni, stanovanj dovolj: glede teh se treba obrniti na k o p a l i š č n o 

u p r a v o . 302 15—10 

\ v v 

SLIKAR .. PLESKAR 
prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah. 

MIHAEL DOBRAVO, Celje 
Gosposka ulica štev. 2. 46 51-33 

za letne moške in ženske obleke, kakor moderni krepon, delen, etamin, štikan 
lis batist, cefir itd. priporoča s solidno in točno postrežbo 

velika napodna manufakturna trgovina 

Jt» o 

Narodni dom CELJE Narodni dom 

* „ »!.« „ „ tSit „ * •* „ v . „ w * 

promenadne, lovske, telovadne, pla-

ninske in sploh vse vrste izdeluje 

Adolf Bursik v Celju 
Cene zmerne. Postrežba točna, 

A d l o ta 4 8 7 8 T Povsod priznana domača sredstva I 
UU lota 1010; pn veCjih naroČilih znatni popusti i cenah; 

A.THIERRY-ja BALZAM 
edino pristen z zeleno usmiljeno sestro kot varstveno 
znamko. 331 20-11 Oblastveno varovan. 

12/2 ali 6/1 ali 
I velika steklenica 

K 5 60. 

Vsako ponarejanje, posnemanje 
in prodaja kakega drupega 
balzama s podobnimi znamkami 
se sodnijsko preganja in strogo 
kaznuje. Nedosežnega uspeha 
pri vseh boleznih na dihalih, 
pri kašlja, hripavosti, žrelnem 
kataru, pri bolečinah v prtih, 
pri pljučnih boleznih, posebno 
pri influenci, pri želodčnih bo-
leznih, pri vnetju jeter in vra-
nice, pri slabem teka in slabi 
prebavi, pri zaprtja, pri zobo-
bola in ustnih boleznih, pri 
trganja po adih, pri opeklinah 
in izpuščajih itd. — 12 malih, 
ali 6 dvojnih steklenic, ali 1 
velika specij. steklenica K 5'60. 

Lekarnarja A. Thierry-a edino pristno cenltfolljsko mazilo 
je zanesljivo in najgotovejšega učinka pri 
ranah, oteklinah, poškodbah, vnetjih, tvorih. 

1. — 2 dozi staneta K s-eo. 
Naroči se: Lekarna k angrelju v arih n. 
Adolf Thlerr? T Pregradi pri Bogatem. 

Dobi se v večini lekarn. — Na 
debelo v medicinalnih drogerijah. 

Pri večjih na-
ročilih popust 

IM 

Lister-jeyi ^ 
originalni angleški 

bencinovi, petrole-

jevi in plinovi 

motorji 
stalni^in prevozni. Se porabi najmanj go-

riva. Za vse gonilne svrhe, 21/ž do 8 

konjskih moči. Magnetoelektričen vžig. 

Priprosti nagon. Ugodni plačilni pogoji. 

Najboljši in najcenejši mali motor seda-

njosti. Katalogi in pojasnila zastonj. 

R. A. Lis ter A Co., družba z omej. zav., Dunaj, III.|2, Zoll-
amtstrasse i t 9. Preprodajalci In agentje se Iščejo. 

I Superfosfat I 
O najuspešnejše, najzanesljivejše ^ 

in najcenejše 

f o p f o r n o k i s l i n s k o g n o j i l o 

vse vrste 
dalje 

zemlje 
42 30-25 

amonijakove, kalijeve in soliterne 

s u p e r f o s f a t e 
prodajajo vse tovarne za nmetna gnojila, trgovci, 

kmetijske zadruge in društva. 

W ' Le super fosfat 
v ceni n i poskočil!! " 

88 • • • • 88 
Osrednja pisarna društva avstr. tovarn 0 0 

za superfosfat P r a g a , Pfikopi 17. 



Išče se 442 2-1 

pros tor za učenko 
t d o b r i t r g o v i n i z mešanim blagom na deželi, 

v kateri so večjidel le dekleta. Je 14V2 leta stara 

in je dovršila 3 meščanske šole z dobrim uspehom. 

Zna slovensko in nemško govoriti ter ima veselje 

do trgovine. Naslov pove npravništvo „Nar. Lista". 

175-23 Nova, stara 

vina in droženko 
lastnega pridelka prodaja v poljubni množini 

Fr. Fer l inc v Šmarji pr i Jel&ah. 

i i m ^ n ^ n f h t m k O M i f m m M m m 

Celje, Graška cesta 

priporoča svojo bogato zalogo stekla, 

porcelana, svetilk, raznovrstnih šip 

itd. Najnižje cene. 

Prevzetje vseh steklarskih 
35 d e l ! 52-35 

Na debelo! Na drobno! 

Sila 

Najboljši češki nakupni vir. 
Ceno posteljno perje: 
1 kg sivega, dobrega, 
pnljenega 2 K, bolj-
šega 2 E 40 h; prima 
polbelega 9 K 80 h ; 
belega 4 E ; belega, 
puhastega 5 E 10 h; 

1 kg velefinega, 
snežnobelega, pnljenega 6 E 40 h ; 8 K; 1 kg 
pnha, sivega 6 E ; 7 E ; belega, Snega 10 E, naj-
finejši prsni pnh 12 E. — Kdor vzame 5 kg. 
396 dobi franko. 50-5 

Zgotovljene postelje 
tc gostonitega rdečega, modrega, belega ali ru-
menega nankinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm 
Široka, z 2 zglavnikoma, vsak 80 cm dolg, 60 cm 
širok, napoljen z novim, sivim, jako stanovitnim 
pnhastim posteljnim perjem 16 E ; napol pnh 20 E ; 
pnh 24 E ; same pernice po 10 E , 12 E, 14 E, 
16 E ; zglavniki 3 K, 3 E 50 h, 4 E. — 
Pernice 200 cm dolge, 140 cm Široke E 13'—, 
E 14-70, E 17 80 in K 21—; zglavniki 90 cm 
dolgi, 70 cm Široki E 4 50, E 5 20, E 5-70; 
podpornica iz močnega rižastega gradlna, 180 cm 
dolga, 116 cm Široka, E 12 80, E 14 80. Razpoši-
ljanje po povzetjn od 12 E naprej franko. Dovo-
ljeno je zamenjati, zanengajajoče se povrne denar. 

S. Benisch v Dešenici, štev. 773, Češko. 
Bogato ilustrirani ceniki zastonj in f . i 

1 

Kdor hoče za 6 v kupit i 
škat l j ico, na j zah teva iz-
kl jučno svalčični papir 

, O t t o m a n ' 
10 c 

Trgovina s špecerijskim 
:: blagom :: 

Glavna slov. zaloga ter 
velika izbira kranjskega 
vrvarskega blaga, kakor 
štrang, uzd, vrvi, štrikov 
za perilo, mrež za seno 
in za otroške postelje itd. 

Točna in sol idna 
pos t r e žba ! 

J. KavttiHar 

Trgovina z moko in 
:: želnimi pridelki 

de-

Graška cesta 21 

Na dLx>ot>no in 
na delbelo. 

Glavna slov. zaloga suhih 
in oljnatih barv, čopičev, 

firneža in lakov. 
Kupujem po najvišji ceni 
deželne pridelke, vosek 

in vinski kamen. 

Goričar & heskoošek, Celje 
Graška ulica št. 7, podružnica Rotouška ulica št. 2. 

Spomladna in poletna sezona: 

Nahrbtn ik i (RucksScke) v veliki 
izberi po raznih cenah. 

Čase iz pap ir ja in a lumin i ja . 
Z a v e s e l i c e : konfeti, serpentine, pa-

pirnati krožniki, servijete. 
L a m p i j o n i , predmeti za šaljive pošte 

in srečolove. 39 62-35 

Tovarn iška za loga šolskih in pi-
sarniških potrebščin. 

Lastna za loga I judskoSolskih 
zvezkov in vseh t iskovin 
za urade . 

Nagrobni venci in t rak i . 
D o p šsn ice Savinjskih planin in druge. 
Zaloga raz l i čnega papir ja . 

Solidno blago. Nizke cene. Točna postrežba. 

S a 

I s B • m 
ZVEZNA TISKARNA V CELJU. • • • • v 
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Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega 
podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo na-
vadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva 
in deluje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker 
se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, 
katero se potrudi v vsakem oziru izvršiti naročilo .skrajno natančno in z 
namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju 
moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta 
štev. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z 
brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlagalnimi pristroji je v po-
ložaju v poini meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke. 
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• m m m Lastna knjigoveznica. IBS 

pegistpovana kreditna in stavbena zadruga 
z omejeno zavezo v GABERJU pri CELJU 

sp r e j ema h r a n i l n e v loge od v sakega , je č l a n za- J I J i • 
druge a l i ne in j i h ob res t u j e n e p r e t r g a n o , to je Ht) NRf lil IVftl f Plfl S . vzdjga p|j pgf id pg| uu Sili u 

Rentn i davek p l a ču j e z a d r u g a s a m a in ga ne od tegu je v l aga te l j em . 

od vložitvi sledečega dne do dne 
II 01 

|Z jO 
86 49-33 

Avstr. poštne hrani lnice 
račun Štev. 54.366. 

Ogrske pošt. hranilnice 
račnn štev. 26.283. 

Telefon 6t. 48. 

Pisarna je v Celju, 
Rotovška ullea št. 12 
xxxxxxxxxxxxxxx 
Uraduje se vsak dan 
razun nedelj ln pra-
znikov od 8.-12. ure 
x x x dopoldne. x x x 

SB B • • 
• j Južnošta jerska hranilnica v Celju •• 

v Narodnem domu. • = 
Oprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. nre * 

dopoldne in jih obrestuje pa j r < | « | žtanj, Sevnica, 
od dneva po vlogi do dneva dviga £ 11 f l 
ter pripisuje obresti vsakega pol 
leta b kapitalu. — Rentni davek 
plačuje hranilnica sama ter ga ne 
odteguje vlsgateljem. Za varnost 
vlog jamCijo okraji: Šmarje, So-

4 2 0 
Vransko In Gornjl-

grad In rezervna zaklada, katera 
znašata te nad 350.000 K. Ker 
nima namena iskati dobička, zato 
razdeli znatne svote v občeko-
ristne in dobrodelne namene za 
gori navedene okraje. 125 -28 

F je dovolila za dijaške ustanove 3 0 . 0 0 0 K , 

za napravo potov 5.000 K, različnim učnim zavodom 

in ca ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 12.000 K, za podpore različnim 

polarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnico 

nstanovivšim okrajem izplačalo okolo 45.000 K za dobrodelne namene, skapno 

tedaj nad 100.000 K. S p r e j e m a t u d i h r a n i l n e k n j i ž i c e dragih, posebno ne-

slovenskih denarnih zavodov in j ih obrestnje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje. 

•fl B 


